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Důležitá telefonní čísla

Hasiči 150
Pohotovost 155
Policie 158
Integrovaný záchranný systém 112
Horská služba 606 769 010
Sbor dobrovolných hasičů FnO 558 677 222
Pohotovost Nemocnice F-M  558 415 991
Dětská Pohotovost Nemocnice F-M 558 415 994
Pohotovost Nemocnice Ostrava 596 191 111

Linka bezpečí 116 111
Rodičovská linka 840 111 234
Městský úřad Frýdlant n.O. 558 604 111
SME – poruchy elektrického proudu 840 850 860
SmVaK – poruchy dodávky vody 840 111 123
AVE CZ odpadové hospodářství 558 675 898
Úřad práce Frýdlant n.O. 558 441 481
Finanční úřad Frýdlant n.O. 558 600 111

České dráhy a.s., Frýdlant n.O. 840 112 113
Česká pošta a.s., Frýdlant n.O. 558 675 120
Komerční banka 955 558 331
Česká spořitelna 956 760 670
SRC Kotelna 558 439 684
Kulturní centrum Frýdlant n.O. 558 606 304
Knihovna Frýdlant n.O. 558 606 301
Informační centrum Frýdlant n.O. 558 606 300
Středisko sociálních služeb FnO 558 441 611

Školy
ZŠ Komenského 558 677 307
ZŠ T.G.M. 558 675 614
Gymnázium nám. T.G.M. 558 443 140
Gymnázium BMA 558 675 211
MŠ Janáčkova 595 178 810
ZŠ a MŠ, Náměstí 558 677 344
MŠ HAPPY DAY 737 335 995
ZUŠ Leoše Janáčka 595 176 906

Lékárny
Dr. Max 558 435 843
Lékárna Centrum 552 350 815
Lékárna Remedia 558 677 437
Na středisku 558 431 178

5

Frýdlantské noviny – periodikum – obecní zpravodaj města Frýdlant nad Ostravicí, datum vydání únorového čísla: 31.1.2017

Vydavatel: Město Frýdlant nad Ostravicí, IČ 0296651 
Registrační číslo: MK ČR E 12356 
Vychází měsíčně v nákladu 4700 ks 
Šéfredaktor: Jan Škraňka 
Redakce: Petr Sobol  
Jazyková korekce: Jana Poláchová 
Sazba a předtisková úprava: YOU STORY UP! s.r.o. 

Redakční rada: Tomáš Magnusek, Petr Maršálek a Renata Bujnová
Pravidelná redakční uzávěrka: 10. dne předchozího měsíce 
Adresa redakce: Frýdlantské noviny, Náměstí 3, 
739 11 Frýdlant nad Ostravicí 
e-mail: redakce@frydlantskenoviny.cz 
Příjem inzerce pouze elektronicky: inzerce@frydlantskenoviny.cz 
Foto obálky: Jan Smekal

obsah
Vzhůru na Lysou horu	  str. 4

Školy	  str. 6

Město informuje	  str. 8

MAS Frýdlantsko – Beskydy	  str. 8

Vodnářský zvon s filmovým doprovodem 	  str. 10

Mladí hasiči hýřili aktivitou	  str. 11

Osobnost měsíce: Vlastibor Konečný	  str. 14

Kulturní centrum	  str. 16

Sportovní přehled	 str. 20

Bazén v Kotelně je opět v provozu	  str. 23

„Poselství Komenského 
(nejen) pro naše školství“ beseda s

doc. PhDr. Jan Hábl, Ph.D.
ve čtvrtek 2. února 2017 od 18 hodin 

v kinosále Kulturního centra, Frýdlant nad Ostravicí
Doc. PhDr. Jan Hábl, Ph.D. (*1975) je manžel, otec, pedagog, komeniolog a bratrský farář. Po studiích 
filozofie výchovy při „University of Wales“ působil jako učitel angličtiny, věnoval se výzkumu 
v Komenského institutu v Praze, přednášel na univerzitách v Hradci Králové a v Ústí nad Labem 
v oborech na rozhraní pedagogiky, antropologie, etiky a historie vzdělávání. Je autorem titulů 
odborných i krásných, např. Labyrint upgrade, jinotajný román (nejen) pro děti (2015), I když se 
nikdo nedívá (2015), Lekce z lidskosti v životě a díle Jana Amose Komenského (Návrat 2011), Vzdělání 
mravné a nemravné: Vztah poznání a ctnosti v Komenského pedagogice (2011) aj.
Přijďte si poslechnout, co by dnes řekl Komenský k našemu školství, 
do kinosálu Kulturního centra Frýdlant nad Ostravicí a diskutovat 
s docentem Janem Háblem, hostem Frýdlantských hovorů.
VSTUP ZDARMA, rezervace není nutná. 
Pozvěte své přátele.
Videa z předchozích akcí a více informací na www.frydlantskehovory.cz 
Najděte nás na Facebooku.
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SLOVO
STAROSTKY

Vážení spoluobčané, 

jistě máte za sebou bezpočet novoročních setkání se všemi blízkými a známými a daří 
se vám úspěšně plnit svá novoroční předsevzetí. Vždyť první měsíc nového roku je za námi 
a dokonce i tu sedmičku na konci letopočtu již píšeme správně. Říká se, že sedmička je číslem 
šťastným a já pevně doufám, že takový bude i celý rok, v němž se právě nacházíme.

Osobnost i téma měsíce prozradilo, že jsme ho odstartovali pěkně sportovně. Možná vás 
stejně jako mne zaskočila slova organizátora soutěže LH 365 pana Libora Uhra, který při 
slavnostním vyhodnocení počtu výstupů na vrchol Lysé hory v průběhu loňského roku kon-

statoval, že na první stránku internetového výpisu se nedostal nikdo, kdo měl 
méně než dvě stě výstupů! Tato zpráva  fascinuje stejně, jako  samotný fenomén 
této „královny Beskyd“. Byť neleží na katastrálním území našeho města, k Frýd-
lantu neodmyslitelně patří. Důkazem může být i velký počet  našich občanů, kte-
ří se registrovaných výstupů zúčastnili a koneckonců i úžasné druhé místo Zden-
ka Popeláře, který v průběhu loňského roku zdolal tuto horu neuvěřitelných 855 
krát! Frýdlant nad Ostravicí je skutečnou branou Beskyd.  Bez ohledu na to, že  
tuto dominantu Beskyd známe, nikdy se neokouká a neustále svým majestátem 
přitahuje zájem široké veřejnosti a vyzývá k tomu, abychom ji pokořili.  

O to více nás těší množství aktivit, které jsou s tímto vrcholem  spojeny. Je to např. Beskydská sedmička, LH 24, letní me-
zinárodní setkání turistů i výše uvedená LH 365. Dalším z projektů jsou organizované naučné výstupy dětí a mládeže za do-
provodu odborníků z řad ochránců přírody, které našly své zázemí v edukačním centru zrekonstruované Bezručovy chaty. 
Možnost účastnit se komentovaných výstupů s pracovníky Beskydského informačního centra má i široká veřejnost.  A věř-
te mi, přibydou i další aktivity. 

Pokud vám chybí novoroční předsevzetí, Lysá hora je nejenom dobrým tipem, ale i výzvou. Odměnou vám může být při 
jasném počasí nádherný výhled do širokého okolí a dobrý pocit, že jste udělali něco pro své zdraví. 

Přeji vám všem ve zdraví prožitý únor. Pranostiky si libují, když je tento měsíc bílý a studený. Po všech předchozích tep-
lých zimách bych vám přála, abyste si i tohoto období užili. Samozřejmě ve zdraví a tolik potřebné pohodě. 

Vaše starostka Helena Pešatová
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Z Činnosti rady města

Rada města

• rozhodla o podání žádosti o účelovou neinvestiční dotaci na výdaje jednotek sborů dobrovolných hasičů v roce 2017 k za-
jištění akceschopnosti JSDH

• rozhodla o uplatnění nároku na náhradu škody po společnosti MILIMEX S.A., souvisejícího se škodou vzniklou při prová-
dění stavby rekonstrukce střechy a terasy a zateplení hasičské zbrojnice na ulici Janáčkova 652 ve Frýdlantu nad Ostravicí

• schválila změnu organizační struktury Městského úřadu Frýdlant nad Ostravicí na odboru dopravy
• schválila uzavření Dodatku č. 1 ke smlouvě o dílo na realizaci veřejné zakázky s názvem: „Humanizace Domova pro senio-

ry Frýdlant nad Ostravicí, II. etapa“
• schválila uzavření dodatku č. 1 ke smlouvě o dílo na realizaci zateplení a stavební úpravy budovy hasičské zbrojnice č.p. 

184 v Nové Vsi
• schválila uzavření dodatku č. 2 ke smlouvě o dílo na realizaci stavby rekonstrukce střechy a terasy a zateplení hasičské 

zbrojnice na ulici Janáčkova 652 ve Frýdlantu nad Ostravicí
• schválila uzavření smlouvy o dílo, jejímž předmětem je vypracování projektové dokumentace pro sloučené územní roz-

hodnutí a stavební povolení, dokumentace pro provedení stavby a projekt interiéru stavby „Nástavba učeben a přístavba 
jídelny ZŠ Komenského 420 Frýdlant nad Ostravicí“

• schválila zápis do kroniky městské části Nová Ves za rok 2014 a 2015 v předložené podobě 
• schválila rozpočtová opatření Rady města Frýdlantu nad Ostravicí
• souhlasila se zapojením ZŠ Frýdlant nad Ostravicí, náměstí T. G. Masaryka do projektu s názvem „Inkluze na TGMce“, pro 

podporu škol formou projektů 
• vzala na vědomí  zprávu o výsledcích kontrol dle zákona o finanční kontrole a  schvaluje plán veřejnosprávních kontrol na 

rok 2017
• vzala na vědomí zprávu o činnosti Kulturního centra Frýdlant nad Ostravicí
• vzala  na vědomí zprávu o činnosti odboru vnitřních věcí a obecní živnostenský úřad MěÚ za r. 2016
• zabývala se problematikou společnosti TERMO Frýdlant n. O. s.r.o.
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„Osvoboď svou sportovní mysl.“ To je heslo, 
kterým se řídí nejen organizátoři, ale i účast-
níci celoroční registrované soutěže LH365. 
Její poslání je z názvu jasně patrné – na Ly-
sou horu každý den v roce, za každého po-
časí, bez ohledu na věk (tedy pokud vám je 
více než deset let), pohlaví i způsob „dopra-
vy“. Platného vrcholku Lysé hory, který ční ve 

1324 metrech nad mořem, lze dosáhnout ně-
kolika způsoby: chůzí, během, jízdou na kole 
bez rozdílu (silničním, horském, sjezdovém, 
trialovém, koloběžce, fatbike, ovšem zásadně 
u všech bez elektropohonu), ale také na koleč-
kových bruslích, případně kolečkových lyžích, 
v zimě na běžkách, skialpech a fatbiku. Uzná-
vá se i dogtreking. „Dále se akceptuje i pomalá 

až loudavá chůze, trap, klus, cval, přískok, šplh 
a  tak podobně,“ dodává s úsměvem na tváři 
organizátor Libor Uher. „Je to jedna z mála ex-
trémních soutěží, ve které spolu mohou sou-
peřit výkonnostní sportovci s hobíky, protože 
u výstupu není důležitý čas, ale to, že soutěžící 
dosáhl čestným způsobem, tedy vlastní silou, 
vrcholu,“ uvedl Uher, který vyzdvihl ještě jed-
nu přednost LH365: „Je to jedna z mála sou-
těží, kde jsou „supersportovci“ v roli mírného 
outsidera oproti některým důchodcům, kteří 
točí minimálně sedm výstupů týdně!“

ZÁKLADEM JE ČIP
Uher společně s dalšími nadšenci pořádá 

od roku 2012 jiný extrémní závod, během ně-
hož se sleduje, kolikrát se dá vystoupat na Ly-
sou horu během čtyřiadvaceti hodin. A jeli-
kož chtěli vědět, kolikrát to jde za rok, vymys-
leli projekt LH365. „Mým cílem bylo rozhýbat 
lidi, kteří nejsou zvyklí na pravidelný aktiv-
ní pohyb, vymanit je ze zajetí hospod, heren, 
internetu a domácí televize, osvobodit jejich 
zakrnělou sportovní mysl a podnítit v člově-
ku zdravou soutěživost, protože LH365 dává 
jako jedna z mála prostor rovnocenného sou-
těžení lidí s rozdílnou fyzickou kondicí,“ řekl 

VZHŮRU NA LYSOU HOrU 
365 DNÍ V ROCE
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Povězte, kolikrát jste zdolali Lysou horu? Možná jste se z ní právě vrátili a třeba se na ni nyní chystáte. Někte-
ří z vás ji možná nepokořili ani jednou, jiní na ní byli určitě nesčetněkrát. Třeba dvěstěkrát. To je obdivuhodný 
počin. Říkejte to ale odvážlivcům, kteří se přihlásili do soutěže zvané LH365. „Z těch čísel, která na mě svítí ne-
jen z úvodní stránky webu, mi spadla brada. Nějak moc dobře nerozumím tomu, že aktivní člověk, který za rok 
vyleze 200x na Lysou, se nevejde na první stránku našeho/vašeho závodního webu,“ divil se Libor Uher – orga-
nizátor projektu, který se těší větší popularitě, než kdokoliv očekával.

Téma mesíceˇ



Uher. Základem všeho je soutěžní čip, který se 
dá pořídit za 465 korun, jeho prodloužení pak 
stojí o stovku méně. Čip se aktivuje v okamži-
ku prvního sejmutí horní kontrolou na Lysé 
hoře – Bezručově chatě (pod terasou) a platí 
přesně 365 dní od pípnutí a zanesení času do 
databáze LH365. Každý závodník si volí den, 
čas, způsob i dobu výstupu či výjezdu podle 
svého uvážení a královnu Beskyd může zdo-
lat i několikrát za den. Pokud se závodník roz-
hodne udělat během jednoho dne více než je-
den summit, musí mezi výstupem odkudkoli 
„čipnout“ kontrolní spodní checkpoint na Se-
petné nebo v Malenovicích. „Ten zaručí, že zá-
vodník sestoupil do údolí a neproseděl bez-
pečnostní lhůtu mezi opětovným sejmutím 
na vrcholu někde v hospodě,“ směje se Uher. 
Oba checkpointy zaznamenají fotografii, přes-
né datum a čas, kdy k výstupu došlo, ale také 
teplotu, povětrnostní podmínky nebo výšku 
sněhu. 

VÍTĚZ NEVYNECHAL ANI JEDEN DEN
S koncem minulého roku byl ukončen úvod-

ní ročník projektu, jehož výsledky byly slav-
nostně vyhlášeny 5. ledna 2017 ve frýdlant-
ském Kulturním centru na akci zvané Gigula-
večer, kterou zaštítil místostarosta David Pav-
liska. „Frýdlant a Lysá hora patří k sobě, a pro-
to jsme rádi, že naše město mohlo hostit vy-
hlášení výsledků tohoto zajímavého závodu,“ 
řekl. Vítězem se stal Michal Kuchař z Dobra-

tic, který během roku podnikl neuvěřitelných 
tisíc výstupů. „Děkuji úplně všem za celoroč-
ní podporu, vnímal jsem každé vlídné slovo 
a vaše povzbuzení mě motivovalo k šílené čís-
lovce,“ napsal Michal Kuchař, který podnikl 
cestu na Lysou horu úplně v každém dni uply-
nulého roku. Dozvěděli jsme se i další zajíma-
vé fakta. Nejstaršímu účastníkovi soutěže, do 
níž se registrovalo více než 561 osob, bylo pět-
ašedesát let. Soutěžící podnikli dohromady 27 
384 výstupů a překonali převýšení dosahují-
cí téměř 22 000 výškových kilometrů. „Před 
jejich výkony mi nezbývá než smeknout a za-
tleskat, protože ty počty výstupů jsou až ne-
uvěřitelné,“ řekl místostarosta Pavliska. „Ně-
kteří Lysaři pojali tuto akci jako opravdový zá-
vod a využili každou volnou chvíli k výšlapu 
nebo spíš k výběhu na vrchol. Ti nejlepší mu-
seli Lysé hoře obětovat opravdu každou vol-
nou chvíli svého času po celý rok, to je obdi-
vuhodné,“ dodal.

Vítězem v kategorii oblíbených dnů se sta-
la sobota, druhá byla neděle a třetí pátek. Sou-
těž oblíbených stoupavých měsíců ovládl před 
červnem a dubnem – leden. „Nejoblíbenější 

trasou byla červená značka ze Sepetné v Os-
travici, druhá žlutá z Malenovic od Korýtka 
a třetí modrá od Bezruče. Chystáme se omezit 
noční výstupy v době mezi půlnocí a čtvrtou 
hodinou ranní, kdy náš měřicí systém nebude 
zapisovat,“ doplnil organizátor Uher. 

DŮLEŽITÁ ROLE FRÝDLANTU
Zásadní roli v projektu LH365 plní i město 

Frýdlant nad Ostravicí. „Jeho role je napros-
to klíčová, vždyť drtivá většina závodníku pro 
přístup pod tuto magickou horu používá prá-
vě cestu přes Frýdlant,“ potvrzuje Uher. Město 
také přispělo na obnovu Bezručovy chaty, kte-
rá je konečným bodem všech výstupů. Cesty 
na vrchol podnikali i lidé z našeho města, kte-
ří byli velmi aktivní. V podkategorii měst zís-
kal Frýdlant třetí místo. Ještě lépe si vedl mezi 
muži, kde Zdeněk Popelář vybojoval díky 855 
výšlapům stříbrný flek na bedně. „Na čas jsem 
nikdy nechodil, protože když jde člověk ně-
kolikrát za den, musí chodit úsporně,“ řekl 
pan Popelář, který pracuje na dvanáctihodi-
nové směny. „Po ranní jsem vyrážel na kopec 
v 19.00 hodin a vracel jsem se domů po zdo-
lání tří výstupů před jednou hodinou ranní. 
Noční výstupy jsem si zamiloval, vždycky tam 
potkáte nějaké blázny,“ dodal s úsměvem ho-
ral, který za rok prochodil dvanáct párů bot. 
S tak vysokou frekvencí výstupů ale v úvodu 

nepočítal. „Když jsme si s manželkou koupili 
čipy, vůbec jsem netušil, jakým směrem se to 
bude ubírat. Myslel jsem si, že když tam zajdu 
jednou denně, bude to stačit na dobré umístě-
ní. Ale ono se to zvrtlo tak, že jsem tam někdy 
chodil i pětkrát za den,“ přiznal Zdeněk Pope-
lář, jehož maximum je sedm denních a 33 tý-
denních výstupů. „Kdo to nevyzkouší, tak si 
nedovede představit, jaká je to řehole a dřina. 
Člověk tomu musí přizpůsobit svůj osobní ži-
vot, stravu a další věci,“ dodal zanedlouho de-
větapadesátiletý otec dvou synů, brzy trojná-
sobný dědeček, který chodí na Lysou horu už 
od dětských let. „Chtěl bych touto cestou po-
děkovat své manželce Janě za obrovskou pod-
poru v tomto celoročním šílenství a pogratu-
lovat jí k jejím krásným 201 výstupům,“ řekl 
pan Popelář, jenž si dává v letošním roce od 
soutěžení pauzu. „Na Lysou ale budu chodit 
dále a zatím neříkám, že to ještě někdy nezku-
sím,“ prozradil.

Projekt LH365 úspěšně pokračuje. Jeho or-
ganizátoři by rádi spustili LH ligu měst a obcí, 
chtějí dostat Lysou do škol a plánují drobné 
změny pravidel. A ve spolupráci hodlá pokra-
čovat i Frýdlant nad Ostravicí. „Rádi bychom 
v dalších letech rozšířili spolupráci na tomto 
závodu a podpořili hlavně účastníky z našeho 
města,“ uvedl místostarosta Pavliska.

VÝJEZDY PRO OBČANY
Na nejvyšší vrchol Beskyd se však dá do-

stat i jinak, třeba autobusem. Ne všem totiž 
zcela slouží zdraví, jiní si chtějí užít příjem-
né chvíle s přáteli, a tak město v září minulé-
ho roku zorganizovalo dva autobusové výjez-
dy pro občany – jubilanty, kteří v předešlém 
roce oslavili 70 a více let. Účastníci tohoto vý-
jezdu mohli shlédnout za krásného počasí pa-
noramata Beskyd, údolí města Frýdlantu nad 
Ostravicí s jeho dominantami, obce Ostravi-
ce a rovněž i samotný vrcholek Lysé hory, kte-
rý v  posledních letech doznal velkých změn. 
Mnohým z účastníků již zdravotní stav neu-
možňoval uskutečnit výlet na Lysou horu „po 
svých“, a tak byly tyto akce pojaty i jako doda-
tečný výraz poděkování paní starostkou Hele-
nou Pešatovou za město Frýdlant nad Ostravi-
cí za jejich celoživotní práci pro město a jeho 
spoluobčany. Akce se setkala s obrovským 
úspěchem, a tak se letos můžeme těšit na její 
další pokračování.

(Petr Sobol)
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Prosinec je obdobím duchovního a kulturního obohacení, soužití a ro-
dinné pohody, obdobím adventu. Jinak tomu nebylo ani v Základní umě-
lecké škole Leoše Janáčka. 

Tento předvánoční čas jsme započali koncertem nazvaným „Pohlazení 
duší“. V kostele sv. Karla Boromejského společně účinkovali učitelé a žáci 
ZUŠ. Kromě tradičních skladeb jsme měli možnost slyšet také dvě autor-
ská díla pana učitele Jana Štěpánka, kterého zaujala zvuková kvalita a ba-
revné rejstříky varhanního portativu našeho kostela. Obě skladby napsal 
právě pro tento hudební nástroj a trumpetu. Hostem koncertu byl Frýd-
lantský folkový zpěvák Pavel Býma, který koncert přizdobil hned několi-
ka svými písněmi. 

Také třídní předehrávky hudebního oddělení probíhaly v duchu vánoč-
ní nálady. Rodiče s dětmi tak měli možnost strávit společné chvíle pohody 
a oddechu v předvánočním shonu. Celou situaci přišel do školy inspekčně 
prověřit dokonce i svatý Mikuláš s čertem. Ti nezůstali pozadu a oba při-
dali několik písní laděných na jazzovou notu. 

Základní umělecká škola je už dlouhou dobu zázemím pro pořádání 
koncertů Kruhu přátel hudby. V prosinci k nám zavítalo vynikající jazzo-
vé trio Vlastíka Šmídy z Ostravy. Byl to zcela jedinečný hudební zážitek 
a příležitost slyšet nejlepší hudebníky tohoto žánru z Moravskoslezské-
ho kraje.

	Vrcholem koncertní činnosti v základní umělecké škole byl ke kon-
ci kalendářního roku již tradiční Vánoční koncert, na kterém se společ-

ně podílely všechny čtyři umělecké obory. Výtvarné oddělení vyzdobilo 
hudební sál, průvodní slovo si vzali na svá bedra herci dramatického obo-
ru. Na pódiu tančilo, hrálo, účinkovalo kolem sta dětí. Náročná příprava, 
píle žáků i kantorů sklidila úspěch. Opět i v letošním roce byl koncertní sál 
školy zcela zaplněn na premiéře i repríze druhého dne. Děkujeme všem 
účinkujícím a učitelům za přípravu koncertů, které se v prosinci uskuteč-
nily.

Rádi bychom Vás touto cestou pozvali také na některé další akce, které 
v naší umělecké škole chystáme nebo už právě probíhají. Jsou to: „Večer 
skoropoezie“ ve čtvrtek 2. února od 15.00 hod., koncertní sál ZUŠ. Koncert 
věnovaný tanečním a hudebním souborům či seskupením s názvem „Ko-
mořina, není dřina“, který se koná ve středu 22. února v 17.00 hod. v kon-
certním sále ZUŠ. Určitě se můžete v letošním roce těšit také na „Koncert 
učitelů“ ve čtvrtek 9. března v 17.00 hod. opět v našem sále, jehož jeviště 
a zákulisí budou v těchto dnech procházet rekonstrukcí.

Jan Vilášek, člen umělecké rady ZUŠ

Máme před sebou opět období, kdy se rodi-
če budoucích školáků musí rozhodnout, která 
vzdělávací instituce bude pro jejich potomka 
tou nejvhodnější a dle jejich soudu také nejlepší. 

Letošní rozhodování se díky ministerstvu 
školství výrazně prodloužilo, ale i tak už by-
chom rádi dali na vědomí těm, kteří před tímto 
důležitým životním krokem stojí, že jsme tady 
i my, Základní škola T. G. Masaryka ve Frýdlan-
tu n. O.

Stejně jako na jiných školách i u nás jsme pro 
budoucí adepty školní docházky připravili ně-
kolik zajímavých projektů. Již na podzim se měli 
kluci a holky z mateřských školek možnost u nás 
porozhlédnout, aby zjistili, že ve škole se není 
čeho bát a navíc si při tom zahráli na opravdo-
vou školu. Na jaře pak mezi nás předškoláci za-
vítají znovu. Ve čtvrtek 16. března 2017 v době 
od 7:50 do 11:30 hod. zas bude naše škola ote-
vřena pro všechny, kteří si zde chtějí prohléd-

… pěkně si tam zazpíváme, a potom se učíme! Tak přesně takhle si to zpívají malí 
prvňáčci v naší ZŠ T. G. Masaryka hned po nástupu své povinné školní docházky. 
Slova písničky jim pak zní v uších po celou dobu, kterou stráví v prostorách zmíně-
né budovy, a my jsme přesvědčeni o tom, že nejen zní, ale také naplňují svůj zpíva-
ný obsah reálnou skutečností. My učitelé pro to, aby tomu tak bylo, děláme v naší 
Tégeemce maximum. 

Naše škola, pěkná škola, 
rádi do ní chodíme…

nout její vybavení, navštívit výuku v hodinách 
1. stupně anebo v odborných učebnách, na své 
návštěvníky čeká tento den také školní druži-
na či oblíbená restaurace, chcete-li jídelna, Sco-
larest. Takže si určitě nezapomeňte pozname-
nat do kalendáře, 16. 3. 2017 – Den otevřených 
dveří v ZŠ TGM. Budete-li se chtít kdykoli na co-
koli zeptat, neváhejte zavolat naší paní ředitel-
ce Mgr. Lence Matuškové nebo našim zástupky-
ním, Mgr. Ivě Přasličákové či Mgr. Karle Šiguto-
vé. Všechny tři jsou připraveny zodpovědět ja-
kékoli dotazy týkající se školy či přijímání žáků 
do 1. a 6. tříd. 

Den „D“, tedy den Zápisu do 1. tříd, byl v le-
tošním roce stanoven na čtvrtek 6. dubna 2017. 
Proběhne v prostorách 1. stupně v době od 
13.00 do 17.00 hodin a stejně jako v předcho-
zích letech bude jeho průběh sestaven ze dvou 
částí. Formální, tj. rozhovoru vyučujícího se zá-
konným zástupcem včetně vyplnění žádosti 
a potřebné dokumentace, a zároveň rozhovoru 
s dítětem. Následuje část motivační, kdy dochá-
zí k orientačnímu posouzení školní připrave-
nosti dítěte formou her a plnění zábavných úko-
lů na připravených stanovištích. Letošní zvolené 
téma si zatím ponecháme jako malé překvapení. 

ZŠ T. G. Masaryka je základní škola s tradi-
cí, výbornými výchovně-vzdělávacími výsled-
ky a  skvělým kolektivem pedagogů, zakládají-
cích si na vzájemných přátelských vztazích. Ko-
neckonců o tom, že to nejsou jen pouhá slova, se 
můžete přesvědčit třeba i na našem školním re-
prezentačním plese. Koná se v sobotu 25. úno-
ra 2017 již po sedmé a kdo si ještě nestihl kou-
pit lístek, může tak učinit na sekretariátu ško-
ly. Dlužno však poznamenat, že je potřeba si po-
spíšit. Náš ples si totiž získal svoji prestiž a bývá 
zcela vyprodán. A není se co divit. Když se to-
tiž v naší Tégeemce do něčeho pustíme, vždycky 
to stojí za to. Přijďte a uvidíte, těšíme se na Vás!

                                                                                     
www.zsfrydlantno.cz

Advent a začátek nového 
roku v ZUŠ Leoše Janáčka
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Nedávná anketa, týkající se oblíbenosti před-
mětů na naší škole, dopadla podle očekávání. 
Pozici nejoblíbenějšího předmětu mezi žáky tra-
dičně obhájil tělocvik, ale pokud čekáte, že obá-
vaná matematika s fyzikou obsadily poslední 
příčky, spletli byste se.  Jedním z důvodů je fakt, 
že paní učitelky se snaží různými akcemi žákům  
nejen zpříjemnit výuku, ale také je vedou k prak-
tickému využití  znalostí v běžném životě.  

Orientaci ve světě financí žákům 9. ročníků 
umožňuje nedávno zavedený předmět „finanč-
ní matematika“. Po absolvování základní školy 
se tak žáci vyznají v pojmech jako inflace, hru-
bá mzda, anuita, hypotéka, znají základní typy 
pojištění, druhy investic apod. V rámci předmě-
tu byla pro deváťáky připravena celodenní pro-
jektová hra, kdy skupiny žáků představovaly fik-
tivní rodiny. Cílem bylo nejen prověřit dosavad-

„Půjdeme zase na představení s panem ma-
lířem Dudkem? Tak to je bezva. Minule s ním 
byla sranda. A bude nás zase malovat?“ Zněla 
palba otázek dětí, když se dověděly, co je příš-
tí den čeká. Je nutno říct, že malíř a ilustrátor 
Adolf Dudek nás každoročně navštěvuje a svou 
přítomností dokáže děti opravdu potěšit. Po-
suďte sami. 

Jen jsme vstoupili do třídy Sluníčko na MŠ Ja-
náčkova, uviděli jsme barevné kulisy, kreslící ta-
buli a pana malíře, který si utíral pot z obličeje 
a vlasů. Jedno představení právě skončilo. Sot-
va desetiminutová přestávka mu stačila k rege-
neraci sil. Co potom následovalo, byl výbuch po-
zitivní energie, která se rozprskla na děti i paní 
učitelky. Tak, jak pán Dudek nápaditě krásně 
maluje a ilustruje, tak se dovedl vnořit do herec-
kého kumštu. Zahrál nám celkem tři pohádky:

„O Budulínkovi“, „O červené Karkulce“ a „Bou-
do, budko“. Předvedl doslova smršť a my jsme 
museli být stále ve střehu. Do svých vtipných 
replik zapojil jako herce nejen děti, ale také 
paní učitelky. Byly chvíle, kdy nám všem tekly 
slzy smíchu. Pro pana malíře bylo velmi obtíž-
né ukončit toto vystoupení. Děti stály tleskaly 

a tleskaly, rozloučily se s ním jedině tehdy, když 
jim namaluje svou malířskou parafu – ptáčka 
dudka. A tak pán malíř maloval a maloval… na 
ruce a obličeje dětí.

Bylo to moc krásné představení. Děti hrály, 
malovaly, reagovaly na různé otázky, vše bylo 
také doplněno pohybem. Tomuto představení 
nebylo co vytknout. Ostatním pedagogům a dě-
tem ho můžeme jen a jen doporučit. 

Pane malíři Adolfe Dudku, my Vám všichni, 
paní učitelky a děti především, moc a moc dě-
kujeme. Přejeme Vám, ať ta vaše úžasná životní 
síla vydrží co nejdéle. Na shledanou příští rok.

Za MŠ Janáčkova a MŠ TGM 
Jana Popelářová

Mateřská škola Frýdlant nad Ostravicí se za-
pojila do projektu Pedagogické fakulty Ostrav-
ské univerzity v Ostravě s názvem „ Podpora 
společenství praxe jako nástroj rozvoje klíčo-
vých kompetencí“, registrační číslo: CZ.02.3.68/
0.0/0.0/16_011/0000660.

Cílem projektu je odborné posílení didaktic-
kých kompetencí učitelů mateřských škol. Výho-
dou je propojení mateřské školy s akademickým 
prostředím v oblasti oborových didaktik a také 
sdílení příkladů dobré praxe v rámci konzulta-
cí. Projekt je pod vedením odborného týmu pra-
covníků fakulty metodika doc. PhDr. Josefa Ma-
lacha, CSc. a garantky doc. PaedDr. Radmily Bur-
kovičové, Ph.D.

Do projektu se zapojilo 17 mateřských škol 
v Moravskoslezském kraji. Z naší mateřské ško-
ly bude od 1. 3. 2017 po dobu tří let proškolová-
no 6 pedagogických pracovníků.

Pedagogové si zvolili obory polytechnické vý-
chovy, environmentální výchovy, předčtenář-
skou gramotnost, dramatickou výchovu, projek-
tové vzdělávání, jak pracovat s hlasem. Úkolem 
pedagogů bude nejen se účastnit odborných se-
minářů a workshopů, sdílet zkušenosti dobré 
praxe, ale také zpracovat své znalosti a zkuše-
nosti do osobního portfolia.

(Mgr. Barbora Výmolová)

Matematiky ani fyziky 
se na Komeňáku nebojíme

ní znalosti ze světa financí, ale také uplatnit  ko-
munikační dovednosti a projevit smysl pro tý-
movou spolupráci. Během každé hry její akté-
ři  „prožili“ třicet let života, které byly zaměře-
ny na důležité životní situace související s finan-
cemi. „Rodiny“ se  musely vypořádat  s výdaji na 
bydlení, každodenními i nečekanými platbami, 
dluhy, hypotékami, pojistkami nebo spořením. 
V průběhu hry žáci také vstupovali na burzu 
s cennými papíry, dluhopisy či  akciemi. Někte-
ří se pokoušeli finanční svobody dosáhnout sáz-
kami, jiní měli peníze raději v bezpečí domova 
nebo na běžném účtu, mnozí investovali do ak-
cií a dluhopisů. Celý projekt byl realizován také 
díky České spořitelně, která naší škole zdarma 
poskytla čtyři stolní hry.   

Pro další zkušenost si deváťáci zajeli do Sklář-
ské školy ve Valašském Meziříčí, kde se dozvě-
děli spoustu informací o výrobě a zpracová-
ní skla. Během prohlídky školy mohli vidět, jak 
se sklo brousí nebo maluje. A někteří si dokon-
ce  sami zkusili, jak náročné je foukání skla. Ex-
kurze pak pokračovala do Rožnova pod Rad-
hoštěm, kde sídlí firma Unipar, která patří mezi 
naše přední výrobce svíček. 

Žáci VIII. A se zúčastnili fyzikální soutěže Na-
dačního fondu Nabla, který se zaměřuje na pod-
poru a vzdělávání talentovaných studentů. Naši 
osmáci si museli připravit video  zaměřené  na 
uplatnění fyziky při vaření, a tak přišly na řadu 
zajímavé pokusy s vajíčky, smaženou zmrzlinou 
nebo šlehačkovým pohárem. Soutěže se zúčast-
nilo 22 škol z Moravskoslezského kraje a naše 
video zaujalo porotu natolik, že osmáci postou-
pili  mezi šest nejlepších družstev. A výsledek? 
Krásné třetí místo a vynikající reprezentace 
školy. 

SETKÁNÍ S PANEM 
MALÍŘEM ADOLFEM 
DUDKEM

Zapojení do projektu



888

Město Frýdlant nad Ostravicí 
má svou mobilní aplikaci 

MAS Frýdlantsko - Beskydy zajišťuje v rámci operačního progra-
mu MŠMT „Výzkum, vývoj, vzdělávání“ na svém území animaci škol. 
V územní působnosti MAS, ve které se nachází 12 obcí, je celkem 17 
mateřských a základních škol. Animace škol zahrnuje metodickou 
a poradní pomoc mateřským a základním školám při vypracování pro-
jektu. Patří sem např. pomoc při výběru vhodných šablon, školení pro 
žadatele a příjemce, konzultační činnost při realizaci projektu, pomoc 
při zpracování zpráv o realizaci a udržitelnosti, při zadávání dat do 
monitorovacího systému, nebo při přípravě závěrečné zprávy o reali-
zaci projektu. 

MŠMT na konci června 2016 vyhlásilo výzvu Podpora škol formou 
projektů zjednodušeného vykazování – Šablony pro MŠ a ZŠ I. Výzva 
je určena pro základní a mateřské školy vč. soukromých. V územní pů-
sobnosti MAS Frýdlantsko-Beskydy bylo k 29. 12. 2016 podáno cel-
kem 12 žádostí ze 17 možných. Výzva bude ukončena v červnu 2017.

MAS Frýdlantsko – Beskydy může školám poskytnout bezplat-
né konzultace týkající se projektových záměrů, přípravy projekto-
vé žádosti, metodické pomoci s ISKP 14+ a dalších souvisejících slu-
žeb. V případě zájmu nás kontaktujte na těchto emailových adresách: 
havelkova@masfb.cz nebo pavliskova@masfb.cz. 

V průběhu měsíce března plánujeme seminář k realizaci projektů 
zjednodušeného financování. Jednotlivé ředitele škol budeme o termí-
nu včas informovat.
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Výzva k zapojení do projektu MAP

Máte zájem zapojit se do projektu zaměřeného na vzdělávání dě� a žáků do 
15 let v území ORP Frýdlant nad Ostravicí?

Přihlásit se můžete do 13.2.2017 na e-mail:
kpodraska@frydlantno.cz

V současné době jsou do projektu zapojeny tři pracovní skupiny pro předškolní 
vzdělávání, základní vzdělávání a inkluzivní vzdělávání, které je možné doplnit 

o nově přihlášené členy.

S novým rokem přichází také možnost založení nové pracovní skupiny pro 
neformální vzdělávání v projektu Místní akční plán rozvoje vzdělávání v ORP 

Frýdlant nad Ostravicí.

Schůzky pracovních skupin poté probíhají dle dohody jejich členů, většinou v odpoledních hodinách 
přibližně 1-2x do měsíce. 

Na setkání s Vámi se těší realizační tým MAP a členové pracovních skupin.

Aplikace s jednoduchým názvem Město Frýd-
lant nad Ostravicí – to je další komunikační kanál, 
který poslouží občanům města i  turistům, kteří 
naše město a okolí navštíví a kteří používají mo-
bilní telefon jako svou pravou ruku, k lepší infor-
movanosti o městě a jeho městských částech. Mo-
bilní aplikace pro chytré telefony jsou v posled-
ní době velkým hitem, vytvářejí si je mnohé fir-
my i organizace a město se rozhodlo jít také tou-
to cestou.

Aplikace částečně kopíruje internetové strán-
ky města, obsahuje například komplexní informa-
ce o Frýdlantu nad Ostravicí, pravidelné aktuality, 
které informují o dění ve městě, informace o MěÚ, 
samosprávě, městských organizacích nebo foto-
galerii. „Užitečná je ve své přehlednosti a přístupu 
k informacím. Důležitým nástrojem jsou také tak-
zvané push oznamovací zprávy, které jsou zdar-
ma zasílány všem uživatelům aplikace, například 
o aktuálním dění ve městě,“ vysvětluje výhody 
aplikace spoluzakladatel Libor Klapeč. 

Aplikaci si můžete ZDARMA stáhnout a nain-
stalovat ze dvou největších marketů s aplikace-
mi. U zařízení s operačním systémem Android je 
to Google Play a „jablíčkáři“ ji najdou na App sto-
re společnosti Apple. 

(Odbor vnitřních věcí a obecní živnostenský úřad)

V měsíci listopadu 2016 oslavil své životní ju-
bileum a dal se zveřejněním svůj souhlas:
pan Jindřich Pauler, 80 let, Frýdlant 

V měsíci prosinci 2016 oslavili svá životní ju-
bilea a dali se zveřejněním svůj souhlas:
paní MUDr. Karla Mališová, 80 let, Frýdlant
pan Bohumír Štůrala, 80 let, Frýdlant

V měsíci lednu 2017 oslavili svá životní jubilea 
a dali se zveřejněním svůj souhlas:
paní Božena Milatová, 87 let, Frýdlant
pan Antonín Menšík, Frýdlant
paní Marta Bozenhardová, 86 let, Frýdlant
paní Marie Pokludová, 93 let, Frýdlant
paní Ludmila Vávrová, 86 let, Nová Ves
paní Marie Foldynová, 87 let, Nová Ves

Blahopřejeme všem oslavencům.

Jubilanti města 
Frýdlantu n.o.

Aplikace: Město Frýdlant nad Ostravicí

Mesto informujeˇ

MAS Frýdlantsko – Beskydy pomáhá 
školám v rámci výzvy OP VVV 
– Šablony pro MŠ a ZŠ I.
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Zastupitelstvo města Frýdlant nad Ostravicí na svém zasedání schválilo 
a vydalo obecně závaznou vyhlášku č. 3/2016, o místním poplatku za pro-
voz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstra-
ňování komunálních odpadů, kterou se stanoví sazba místního poplatku 
pro rok 2017, a č. 4/2016, kterou se mění a doplňuje obecně závazná vy-
hláška č. 7/2015, o místním poplatku ze psů. Tyto obecně závazné vyhláš-
ky nabyly účinnosti dnem 1.1.2017.

Sazba místního poplatku za provoz systému komunálních 
odpadů od 1.1.2017 činí:
• pro fyzickou osobu, která má ve vlastnictví stavbu určenou k individuální
rekreaci, byt nebo rodinný dům, ve kterých není hlášena k pobytu žádná 
fyzická osoba  850,- Kč,
• pro fyzickou osobu, která má v obci trvalý pobyt 700,- Kč,
• pro fyzickou osobu, která má v obci trvalý pobyt a která v příslušném 
kalendářním roce dosáhne věku 70 let nebo je starší 70 let věku  350,- Kč,
• pro fyzickou osobu, která má v obci trvalý pobyt a která v příslušném 
kalendářním roce dosáhne věku maximálně 6 let 350,- Kč

Splatnost místního poplatku je stanovena nejpozději do 30.6. pří-
slušného kalendářního roku, osvobození od placení poplatku a posky-
tované úlevy zůstávají ve stejném rozsahu jako v roce 2016.

U místního poplatku ze psů se novou vyhláškou sazby poplatku nemě-
ní, zůstávají ve stejné výši jako v roce 2016, došlo jen k formální úpra-
vě textu.

Opět připomínáme poplatníkům, že nebudou před termínem splatnosti 
rozesílány složenky. Platbu místních poplatků lze provést bezhotovostně 
převodem na účet města (variabilní symboly z roku 2016 zůstávají v plat-
nosti, tj. u poplatku za komunální odpady začínající na 1340…., u poplat-
ku ze psů začínající na 1341…, hotově na pokladně MěÚ Frýdlant nad Os-
travicí, příp. si můžete vyžádat u správce místního poplatku složenku). 
S aktuálním zněním výše uvedených obecně závazných vyhlášek je mož-
no se seznámit na internetových stránkách města Frýdlant nad Ostravicí 
www.frydlantno.cz nebo přímo na  MěÚ ve Frýdlantě nad Ostravicí (např. 
vývěska fin. odboru v budově čp. 139, ul. Hlavní).

Finanční odbor MěÚ, Frýdlant nad Ostravicí   

Místní poplatky 2017 
ve Frýdlantu n.O.

Upozorňujeme obyvatele Frýdlantu nad Ostravicí – tr-
vale bydlící, chataře i chalupáře, že mohou celoročně 
bezplatně využívat sběrný dvůr k odkládání komunální-
ho odpadu, a  to objemného, nebezpečného i rostlinné-
ho biologicky rozložitelného odpadu z domácností a za-
hrad. Bezplatně mohou všichni obyvatelé včetně pod-
nikatelů odevzdávat na sběrném dvoře elektrozařízení 
a elektroodpady. 

Stavební odpady např. okna, stavební suť, lze odevzdat 
do sběrného dvora za úplatu po dohodě s provozovatelem.

Sběrný dvůr v areálu firmy AVE CZ odpadové hospodář-
ství, s.r.o. na ulici Ostravská 291 ve Frýdlantu nad Ostravi-
cí má provozní dobu pondělí – pátek od 8.00 do 18.00 hod. 
a v sobotu od 8.00 do 14.00 hod.  

 

Základní škola Frýdlant nad Ostravicí, Komenského 420 

Zápis do 1. třídy 

Hurá na palubu! 
 

 

 

 

 

Sběrný dvůr

Zde je místo pro vaši
reklamu 9,- Kc 1 cm2.
 inzerce@frydlantskenoviny.cz

ˇ

mapy.cz
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na členskou schůzi  Českého rybářské-
ho svazu, z. s., místní organizace  Frýd-
lant nad Ostravicí, která se uskuteční 
v neděli 5. března 2017 od 9.30 hodin, 
v Hotelu Freud v Ostravici.

Srdečně zveme všechny členy naší 
místní organizace, ze všech místních 
hospodářských skupin (Frýdlant nad 
Ostravicí, Čeladná, Ostravice a Staré Hamry).

Program je k nahlédnutí na www.rybarifrydlantno.cz
Srdečně zve výbor MO Frýdlant nad Ostravicí

Dne 27. 2. 2017 v Kulturním domě ve Frýdlantu nad Ostravicí rozezní 
Tomáš Pfeiffer Vodnářský zvon. Koncert pořádaný jako součást projektu 
,,Společná Věc“ je jedinečným souzněním hráče a nástroje, tvořící tak neo-
pakovatelný umělecký zážitek. Návštěvníci  uvidí neobvyklý multimediál-
ní projekt spojující historický nástroj Vodnářský zvon s  filmovým dopro-
vodem. Příběhy pro jednotlivé skladby koncertu jsou inspirovány každo-
denním životem.

V tónech tohoto nástroje – Vodnářského zvonu lze prožívat hloubky re-
zonance, která dle odkazu dávných mistrů kladně působí na celou bytost 
i okolní prostor. Na závěr koncertu budete mít možnost vidět Vodnářský 
zvon zblízka a pozorovat krásu vodní hladiny, která při fortissimech levi-
tuje v tisících kapičkách nebo vytváří rezonanční obrazce. Nástroje se lze 
i zlehka dotknout a vnímat jeho vibraci přímo. Začátek koncertu je v 19.00 
hodin a předprodej vstupenek je v Beskydském informačním centru. 

(Petr Bajnar)

Frýdlantský Kruh přátel hudby (KPH) pořádá ve čtvrtek 9. úno-
ra 2017 druhý koncert v současné sezoně 2017. Ve Frýdlantu 
nad Ostravicí přivítáme unikátní duo ve světě loutnové hudby: 
anglického loutnistu Briana Wrighta a českou zpěvačku Jar-
milu Chaloupkovou. Kromě specializace na interpretaci staré 
hudby zařazuje toto duo nový originální repertoár, mimo jiné 
písně zkomponované Brianem Wrightem, který je také uzná-
vaným hudebním skladatelem.

Duo koncertuje pravidelně s písňovými recitály s doprovodem loutny 
u nás i v zahraničí (např. USA 2004 a 2006, mnohokrát vystupovali v Pa-
říži). Spolupracují s Českým rozhlasem, nahráli renesanční loutnové pís-
ně a Vánoční muziku V. A. Michny z Otradovic pro pořad Musica Antiqua 
Českého rozhlasu, medailon o umělcích vysílala Česká televize.

Koncert se uskuteční v sále ZUŠ ve Frýdlantu nad Ostravicí ve čtvrtek 
9. února 2017 v 18.00 hodin.

Před koncertem je možno zakoupit členskou průkazku KPH, která při-
náší členům výhody, nebo abonentní vstupenku na všechny koncerty se-
zony (v roce 2017 chystáme devět krásných koncertů, takže zájemcům se 
členství vyplatí).

Další informace a plán koncertů najdete na stránkách facebook.com/
KruhPratelHudby. (Za výbor KPH J. Svoboda)

10

Frýdlant rozezní Vodnářský zvon 
s filmovým doprovodem

Koncert loutny a zpěvu 
ve Frýdlantu nad Ostravicí

Koncert dua loutna – zpěv, čtvrtek 9. února, od 18.00 hod., sál 
ZUŠ. Účinkují anglický loutnista Brian Wright a česká zpěvačka 
Jarmila Chaloupková. Duo koncertuje pravidelně s písňovými re-
citály s doprovodem loutny u nás i v zahraničí.

MO FRÝDLANT N. O. MO FRÝDLANT N. O.

    M
O FRÝDLANT N. O.

    M

O FRÝDLANT N. O.

POZVÁNKA 
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inzerce

Nový rok ukrojil ze svého kalendáře první 
měsíc, v řadě z nás jsou ale stále ještě dozvu-
ky toho, co se událo v roce předešlém. Ten byl 
velmi zajímavý i z pohledu mladých členů Sbo-
ru dobrovolných hasičů ve Frýdlantu nad Os-
travicí. V Kotelně odstartovali zimní přípra-
vou, během níž trénovali na únorovou soutěž 
v hasičské zručnosti. Výsledkem bylo 11. mís-
to mladších žáků a 15. příčka v podání žáků 
starších. Mladší žáci se během roku zúčast-
nili pěti soutěží a nejlepšího výsledku dosáh-
li v Oprechticích, kde s časem 17,451 obsadi-
li šestou příčku z celkových 27 družstev. „Na 
naší domácí soutěži jsme dokonce postavili na 
start dvě družstva mladších žáků,“ uvedl Cvik. 
Jejich starší kolegové bojovali v minulém roce 
na sedmi soutěžích a nejlepší výsledek (6. mís-
to) si dovezli z Janovic.

Poslední červnovou sobotu se uskutečnil již 
devátý ročník soutěže mladých hasičů O po-
hár SDH Frýdlant nad Ostravicí, kam se sjelo 
celkově 35 družstev. Výborně si vedli minižá-
ci z Nové Vsi, kteří suverénně ovládli svou ka-
tegorii. Družstvo Nové Vsi A zvítězilo i v kate-
gorii mladších žáků, mezi staršími vybojova-

lo s časem 11,833 první místo Lubno. „Když si 
vzpomenu, jak jsem soutěžil za starší žáky já 
a náš nejlepší čas 21,43 nám stačil na třetí mís-
to, tak je k neuvěření, jak se technika posunula 
kupředu,“ srovnává Cvik.

A co dalšího se během roku událo? Konal se 
maškarní večírek, vánoční besídka a také se ví-
tali noví členové. „Do našich řad přibyli noví 
preventisté junioři, preventisté, strojníci juni-
oři a strojníci,“ doplnil jednatel SDH Libor Cvik. 
„Taky jsme se výrazně zlepšili ve sběru papíru, 
kterého jsme odevzdali 500 kilogramů,“ uza-
vřel. 

Už 17 let můžeme vídávat v prvních dvou týd-
nech ledna na našich ulicích skupinky koledníků 
Tříkrálové sbírky. Co to je Tříkrálová sbírka bylo 
podrobně napsáno v minulém čísle těchto novin 
a slyšíme to také z televize i rozhlasu. Je to akce, 
která má zmobilizovat naše svědomí a uvědomě-
ní toho, že je v naší (i když bohaté) společnosti 
mnoho těch, kdo v určitých životních situacích 
potřebují pomoc. Pomoc profesionální, ale i běž-
ně lidskou a k ní se řadí právě finanční příspě-
vek této charitní sbírky. I v našem městě se kaž-
dý rok najde několik lidí, kteří jsou ochotní věno-
vat čas i síly této docela náročné práci. Nejtěžší je 
vždy rozhodnutí a překonání obav a také trochu 
lenosti, ale stačí začít a člověk najednou cítí, že to, 
co dělá je opravdu dobré. V letošním roce vyšlo 
do našich ulic 19 skupinek vedoucích a kolední-
ků i koledníčků. Nejmladšímu z nich byly v lednu 
dva roky, ale se svými staršími sourozenci (kteří 
pravidelně koledují už od svých tří let) a přede-
vším rodiči tvořil jednu dobrou partu, které šlo o 
dobré věci – přinést novoroční požehnání, obda-
rování a radost těm, kdo otevřeli své dveře i svá 
srdce pro druhé. Výsledek ještě neznáme, proto-
že v době, kdy píšu článek, ještě sbírka nekončí. 
Ale ať je výsledek jakýkoliv, každá koruna pomá-
há. Jak řekla jedna z obětavých maminek vedou-
cích: „V letošních mrazech a chřipkách to vyža-
dovalo opravdu hodně lásky k bližnímu.“ Díky 
Bohu, že mnohým z nás tato láska nechybí.

Nad mrazy i nemocemi 
zvítězila touha udělat 
něco pro potřebné

MLADÍ HASIČI HÝŘILI AKTIVITOU
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V závěru roku 2016 vyšlo druhé číslo 59. ročníku časopisu Těšínsko. Na 128 stra-
nách opět přináší poutavé články týkající se minulosti i současnosti Těšínska 
a přilehlých oblastí. 

Nejnovější číslo přináší čtyři obsáhlé příspěvky renomo-
vaných historiků. Jejich řadu zahajuje druhá a závěrečná část 
obsáhlé studie Jana Saheba věnovaná životním osudům mo-
ravského šlechtice Jana Němčického z Němčic, jenž se na po-
čátku 17. století výrazným způsobem prosadil ve službách 
těšínského knížete Adama Václava. V letech 1606–1613 byl 
rovněž držitelem statku Řepiště. Historik David Pindur vě-
noval pozornost frýdeckému rodáku Mons. Ottovi Furchovi 
(1916–2002) u příležitosti stoletého výročí od jeho naroze-
ní. Nelehké životní osudy tohoto sekretáře apoštolské admi-
nistratury v Českém Těšíně, oblíbeného vyučujícího tamější-
ho gymnázia a posléze těžce zkoušeného politického vězně 
50. let kopírují novodobé dějiny římskokatolické církve v čes-
ké části Těšínska ve 20. století. Dne 12. června 2016 mu byla 
odhalena pamětní deska na kostele v Bašce, kde dlouhá léta 
působil.  

V rubrice Materiály nalezneme mj. cenný příspěvek biolo-
žek Jany Glombové a Kateřiny Janové, v němž jsou představe-

ny další poznatky jejich dlouhodobého výzkumu horního toku řeky Ostravice. Tentokráte zaměřily 
pozornost na výskyt obratlovců v údolí Černé Ostravice. 

Z kratších příspěvků vybíráme zmapování dlouhé cesty k výstavbě nové Bezručovy chaty KČT na 
Lysé hoře, nebo připomínku významného životního jubilea místecké rodačky a frýdlantské výtvar-
nice Ledy Pešatové. 

Toto číslo časopisu je možno zakoupit v pobočkách Muzea Těšínska, elektronicky na adrese mi-
chaela.piechova@muzeumct.cz či telefonicky na čísle 558761225 za cenu 100 Kč.

Poetický pozdrav od literátů do mrazivých zimných dní                             

LEDOVÉ KRYSTALKY 
 
 
Ledové krystalky 
tříštily se pod koly 
v závratných otáčkách 
na život a na smrt 
stříbrná závrať 
opanuje rovnováhu 
na hranici možného 
pro přímý směr 
na rovné ploše 
bez zrádných děr 
došlo už na mrazy 
nervy jak provazy 
abys měl. 
 
Bohumír Vidura 
 

       Foto: Taťána Prokešová 

LEDOVÉ KRYSTALKY
Ledové krystalky
tříštily se pod koly
v závratných otáčkách
na život a na smrt
stříbrná závrať
opanuje rovnováhu
na hranici možného
pro přímý směr
na rovné ploše
bez zrádných děr
došlo už na mrazy
nervy jak provazy
abys měl.

Bohumír Vidura, foto: Taťána Prokešová

NOVÉ ČÍSLO ČASOPISU TĚŠÍNSKO

Poetický pozdrav od 
literátů do mrazivých 
zimných dní

„Lidé se snaží naučit cizí jazyk pro celou řadu 
důvodů – může to být kvůli práci, škole, cesto-
vání, poznávání nových zemí, lidí a kultur. Je zde 
však mnoho dalších dobrých důvodů, proč se ci-
zím jazykům učit – a ne všechny mohou být li-
dem známé. Učení se přináší řadu sociálních, 
kulturních a osobních výhod. Ne nadarmo se 
říká „Kolik jazyků znáš, tolikrát jsi člověkem“, 
říká Kateřina Kurečková, ředitelka EVERMORE - 
jazykové školy, která své zkušenosti sbírá již od 
doby založení školy ve Frýdlantě nad Ostravicí v 
roce 2011. Jedním dechem pokračuje: „Ideální je 
cizí jazyk představit již dětem v raném věku, ale 
začít s učením i v mnohem pozdějším věku stá-
le stojí za to. I když už vědomosti do hlavy ‚nele-
zou‘ tak snadno, a některým se může zdát, že je 
to zbytečné, opak je pravdou. Procvičíte paměť, 
koncentraci, Vaše mysl bude pružnější a rozšíří-
te si své obzory.  Zároveň posílíte i Vaše sebevě-
domí, dozvíte se o sobě něco nového, a zvýšíte 
svou možnost poznat nové lidit a najít lepší mož-
nosti v rámci své osobní kariéry.“

„Dnes mají lidé spoustu možností, jak se nau-
čit cizímu jazyku. Existuje mnoho různých me-
tod, způsobů, učebnic, online programů a aplika-
cí, přesto je osobní kontakt stále oblíbený a trou-
fám si tvrdit, že i nenahraditelný. Je důležité si 
uvědomit, co pro Vás - jako studenta - bude nej-
lepší, a najít si vlastní přístup, a především mo-
tivaci, k učení. To je první krok, se kterým Vám 
právě zkušený lektor může pomoci.” dodává Te-
reza Kempová, zástupkyně ředitelky a lektorka 
jazykové školy EVERMORE.

Mezi největší přínosy osvojování cizího jazyka 

patří, dle mnoha celosvětových průzkumů, i tyto 
výhody:

 
učení se zvyšuje inteligenci

Cizí jazyk je zcela nový systém s odlišný-
mi pravidly, gramatikou, tvorbou vět, a někdy 
i kompletně novými slovy. Učení se novému ja-
zyku staví mozek před obtížný nový úkol: osvo-
jit si novou strukturu, zpracovat a využít nový ja-
zyk. Jakmile toto zvládnete, zároveň si zdokona-
líte dovednosti spojené se čtením, zlepší se jed-
nání a schopnost řešit problémy.

 
člověk rozvíjí své multi-tasking 
schopnosti

Když lidé hovoří několika jazyky a dokáží ply-
nule přecházet z jednoho do druhého, nevědom-
ky tím kromě řeči mění i celý jazykový systém. 
Jedná se o velmi  náročný proces, zejména pro 
mozek. Lidé, kteří si osvojili tuto dovednout, 
snadno zvládají více různých činností najednou, 
a dopouští se jen velmi málo chyb.

 
demence a Alzheimerova choroba se 
projeví později

Některé výzkumy naznačují, že dospělí, kteří 

VÝHODY ZNALOSTI CIZÍCH JAZYKŮ hovoří dvěma či více cizími jazyky, zaznamena-
li nástup Alzheimerovy choroby, případně sta-
řecké demence, v pozdějším věku (75 let) ve 
srovnání s dospělými, kteří ovládají pouze je-
den jazyk – ti zaznamenali první známky proje-
vu těchto chorob již ve věku 71 let.

 
trénink paměti

Čím více je mozek používán, tím lépe funguje. 
Učení se novým jazykům znamená seznamová-
ní se se slovní zásobou a pravidly, a jejich uplat-
ňování v komunikaci. A protože při učení pou-
žíváme řadu nejrůznějších metod, jako jsou vi-
zuální, mnemotechnické či audio pomůcky, mo-
zek musí vytvářet nové způsoby, jak spojovat 
jednotlivé informace dohromady, uchovávat je, 
a později si je opět rychle vybavit.

 
snazší rozhodování

Nedávná španělská studie ukázala, že lidé 
hovořící více jazyky jsou bystřejší a vnímavější. 
Snáze proto odhalí, co je podstatné a co nedů-
ležité. Dokáží také lépe vnímat drobné rozdíly. 
Nejen, že se rozhodují rychleji, ale počet správ-
ných voleb, které učiní, se rovněž zvýší.

 
Kateřina Kurečková dodává: „Jakmile začne-

te, brzy se budete cítit lépe, a poznáte výhody 
na vlastní kůži.“

inzerce
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Chirurgická úrazová ambulance s.r.o. ve Frýdlantě n.O. má od začátku roku nového vedoucího léka-
ře MUDr. Aloise Hájka. Ten vystřídal ve funkci MUDr. Zdeňka Závěšického, který zde působil 11 let.
 
MUDr. Alois Hájek, sestry: Gabriela Fukalová, Lenka Wlazlová

ORDINAČNÍ DOBA
Po  7-16 hod. Dr. Hájek, 16-20 Dr. Jurenka (Cévní poradna)
Út  7-16 hod. Dr. Hájek, 16-20 Dr. Sitek
St   7-16 hod. Dr. Hájek, 16-20 Dr. Karlík                                            
Čt   7-16 hod. Dr. Hájek, 16-20 Dr. Nikel, Dr. Chamrádová
Pá 7-12 hod. Dr. Hájek, 13-16 pro zvané

(POLEDNÍ PŘESTÁVKA 11.30-13 hod.)

CHIRURGICKÁ ÚRAZOVÁ 
AMBULANCE S.R.O. FRÝDLANT N.O.

Do 10. února mohou podnikatelky Morav-
skoslezského kraje podávat přihlášky do soutě-
že Lady Business Moravskoslezského kraje. Po-
drobné informace o soutěži včetně podmínek 
účasti, přihlašovacího i nominačního formuláře 
jsou uvedeny na internetových stránkách sou-
těže Lady Business Moravskoslezského kraje 
www.ladybusiness.cz. 

Registrace do soutěže Lady 
Business Moravskoslezského 
kraje je spuštěna

Vážení spoluobčané,
opět se množí informace o tom, že v našem městě opakovaně dochází k podomní nabídce změ-

ny dodavatele energií, tzn., že zástupci jednotlivých prodejců energií navštíví obyvatele domů či 
bytů a nabízí údajné lepší podmínky dodávky energií – tedy přechod k jinému dodavateli ener-
gií (plynu či elektřiny). Nyní se navíc objevily zprávy, že vše probíhá po dohodě se zástupci města.

Informujeme Vás, že se zástupci města ani pracovníky městského úřadu nikdo o této skutečnos-
ti nehovořil a nic nedomlouval, tudíž město s těmito iniciativami dodavatelů energií nemá nic spo-
lečného a od těchto se distancuje.     

Ve městě Frýdlant nad Ostravicí stále platí nařízení obce č. 7/2013 ve znění pozdějších doplně-
ní, kterým byl vydán tržní řád. Dle čl. 5 tohoto nařízení je na území města Frýdlant nad Ostravi-
cí zakázán podomní prodej, tzn., jakákoliv forma nabízení zboží či služby za účelem jejího prodeje 
formou osobní návštěvy v RD či bytu. 
Nemělo by tedy docházet k obtěžování občanů města nabízením a prodejem 
zboží či služeb v domech či bytech. V opačném případě by se mohlo jednat o podezření z 
porušení právního předpisu obce ze strany osoby, která tuto formu prodeje na území města Frýd-
lant n.O. realizuje. 

Pokud ani v případě, že podomního prodejce upozorníte na zákaz podomního prodeje ve měs-
tě Frýdlant n. O. (tedy také v jeho městských částech Lubno a Nová Ves) a na Váš nezájem tako-
vým způsobem uzavírat jakékoli smlouvy a oni Vás přesto nepřestanou přesvědčovat o výhodnos-
ti svého zboží či služby, případně o „bezkonkurenčně nízké a výhodné ceně“ a nebudou chtít Vaši 
domácnost opustit, obraťte se na Policii ČR.

Elektronická podoba tržního řádu je k dispozici na stránkách města Frýdlant nad Ostravicí – 
www.frydlantno.cz →  město a úřad → městský úřad  → předpisy města. 

Odbor vnitřních věcí a obecní živnostenský úřad

pozor na podomní prodej

O víkendu 14. a 15. ledna 2017 se malí fot-
balisté (děti 8 až 9 let) 1. BFK Frýdlant nad Os-
travicí v doprovodu trenéra Radima Talavaš-
ka a  předsedy klubu Martina Pechy účastni-
li v  rámci projektu „Společně“ mezinárodního 
soustředění, které se konalo v moderní sportov-
ní hale v polské obci Węgierska Górka. Soustře-
dění se účastnili také malí fotbalisté klubu Re-
kord v Bielsku-Białej. V rámci soustředění pro-
běhlo několik společných tréninků a vzájemné 
zápasy. Děti si domů dovezly mimo vzpomínek 
také fotbalové míče, které využijí pro tréninky 
na domácím hřišti.

Projekt „Společně“/„Razem“ je zajištěn 
v rámci Regionu Beskydy a je financován z Ev-
ropského fondu pro regionální rozvoj v rámci 
Interreg V-A Česká republika – Polsko Fond mi-
kroprojektů Euroregionu Beskydy.

Na jaře by se tato akce, která se setkala s pří-
znivým ohlasem, mohla ještě jednou opakovat.

Mladí fotbalisté se 
zúčastnili mezinárod-
ního soustředění
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Vlastibor Konecný
Bronzová parta? 
Stále jsme opravdovými 
kamarády

14

Když se zmíní Frýdlant nad 
Ostravicí a cyklistika, kaž-
dému se ihned vybaví jmé-
no Vlastibora Konečného. 
Rodák z Frýdku-Místku byl 
členem úspěšného týmu 
v silničním závodu mužstev, 
který si v roce 1980 přive-
zl bronzové medaile z olym-
pijských her v  Moskvě. Byl 
to nejvýraznější úspěch 
v  jeho úspěšné kariéře, bě-
hem níž se stal několikaná-
sobným republikovým mi-
strem v týmech i jednotliv-
cích, vyhrál etapový závod 
Kolem Turecka a v Anglii 
ovládl etapový závod Sea-
ling race. Bezpochyby se 
řadí mezi největší sportov-
ní persony našeho města.
Rozhovor vedl: Petr Sobol 
Foto: Jan Škraňka, Vlastibor Konečný

ˇ



Začněme úplně na začátku. Jak jste se k cyklistice dostal a jaké byly 
vaše začátky?
Všechno to začalo, když Slezan Frýdek-Místek pořádal náborový zá-
vod, obeslal školy včetně té mojí paskovské a já jsem se do něj přihlá-
sil. Svou kategorii jsem tehdy vyhrál a jak se říká, s jídlem roste chuť. 
Ve 14 letech jsem tedy začal závodit. 

Kdy jste začal tušit, že to, co děláte, dává smysl, a že z vás jednou 
může být úspěšný cyklista?
Když mi bylo 16 let, dostal jsem se poprvé do reprezentace. Tehdy 
jsem si řekl, že chci pokračovat dál a stanovil jsem si cíl, kterého jsem 
chtěl dosáhnout. Tím byl Závod míru a seniorská reprezentace. Obo-
jí se mi potom povedlo.

Na olympiádě v Moskvě jste byl členem bronzové party. Jak na ten 
závod vzpomínáte?
Byl jsem zraněný a nebylo vůbec jisté, jestli na olympiádu pojedu. 
Rozhodlo se to až po výhře všech čtyř kvalifikačních závodů, krité-
rii na 80 kilometrů. Byla to prostě velká neznámá a trocha stresu, ale 
také největší úspěch mé kariéry.

Je pravda, že vám při zranění pomáhala i manželka s motorkou?
Ano, je to tak. Na kvalifikační závody jsem se připravoval jízdou za 
motorkou. Manželka Radka mi dělala vodiče a já jsem trénoval rych-
lost. Byla dobrá, díky Radko!

Byli jste třetí, to je krásné místo, ale přesto, nemrzelo vás, že jste 
to nedotáhli ještě výš, třeba ke zlatu? Kolik na něj chybělo?
My jsme tajně doufali v medaili. Už v polovině závodu jsme věděli, že 
jedeme na cenný kov a dali jsme do toho opravdu všechno. Na vítěz-
ství nám chyběla asi minuta, druhý flek nám ale utekl jen těsně o 0,7 
vteřiny. Chvíli nás to mrzelo, ale tak to ve sportu zkrátka chodí. Je tře-
ba se z toho radovat.

Jaká byla atmosféra Her? Dýchlo to na vás hodně?
Jelikož jsme hned druhý den ráno jeli časovku, tak jsem se bohužel 
nezúčastnil zahajovacího ceremoniálu. Nebyli jsme ani na tom závě-
rečném, to už jsme totiž slavili doma. Hry pro mě byly zkrátka zá-
vod. Tři dny po týmové časovce jsem jel závod jednotlivců, v němž 
jsem obsadil 17. místo. Mezitím jsem trénoval a atmosféru olympiá-
dy jsem nevnímal.

Jak vzpomínáte na váš tehdejší tým Jiří Škoda, Michal Klasa a Kosta-
dinov? Fungovala mezi vámi ta správná chemie?
Byli jsme opravdovými kamarády, kterými jsme zůstali dodnes. Bez 
toho bychom třetí místo nevybojovali.

Česká cyklistika má v současnosti několik dalších zajímavých 
jmen. Myslíte, že někdo může napodobit vaši olympijskou me-
daili?
Doufám, že se mezi nimi někdo najde. Budu jim držet palce.

Přenesme se domů – jste totiž zakladatelem cyklistického oddí-
lu ve Frýdlantu nad Ostravicí. Kde se ten nápad zrodil a jaké byly 
začátky?
Chtěl jsem podpořit mládež ve sportu, a tak jsem se do toho pustil. 
Tým býval svého času velký a úspěšný, ale v současné době ho uzaví-
ráme. Věřím, že všem členům společné tréninky a závody daly něco 
do života a že na ty chvíle budou hezky vzpomínat.

Také se vám třikrát povedlo dostat k nám Závod míru. Jak jste to 
dokázal?
Kdysi mě oslovil Pavel Doležal, zda bych mohl uspořádat jednu nebo 
dvě etapy. Já jsem souhlasil a pořádal je celkem třikrát. Bylo s tím ale 
spoustu starostí, potom se závod přesunul jinam a tím má spoluprá-
ce s panem Doležalem skončila.

Na cyklistickou dráhu se vydaly i vaše děti. Byl jste rád, že šly ve va-
šich stopách?
Samozřejmě. Syn závodí na kole dodnes a dcera se dala na běžeckou 
kariéru. Mým cílem bylo zocelit je do života a jsem rád, že se to po-
vedlo.

Spoustu času jste trávil a stále trávíte na kole. Ale co další koníčky, 
co vás baví a čemu se věnujete?
Rád běžkuji, lyžuji, věnuji se kutilství, ale ze všeho nejradši mám prá-
ci v lese. A také nesmím opomenout moje čtyři vnoučata, s nimiž mo-
mentálně trávím spoustu příjemného času.

Vy jako sportovec, kolikrát jste zdolal Lysou horu? Za jak dlouho ji 
vyjedete na kole?
Za svůj život jsem na Lysou vyšel a vyjel mnohokrát. Přesné číslo sice 
nevím, ale určitě se jedná o velký počet. Také jsem tam občas jako 
dítě trávil víkendy s oddílem TJ Válcovny plechu Frýdek-Místek. Na 
čas svého výjezdu a výběhu si už nevzpomenu, ale myslím, že to bylo 
něco okolo 28 minut.

Ve Frýdlantu a okolí se pohybuje další úspěšný cyklista Adam Han-
sen. Potkáváte se?
Ano, známe se velmi dobře. Má dcera pro něj pracuje a stále jsou v úz-
kém kontaktu. Vídáme se tedy velmi často.

V roce 1991 jste založil specializovanou cyklistickou prodejnu. Co 
všechno nabízíte a jak vás tato práce baví?
Nabízíme vše potřebné okolo kola, včetně servisu. Také provádíme 
servis lyží, nabízíme oblečení na pěší a cykloturistiku. Strávil jsem 
zde mnoho času, práce mě baví, ale přiznám se, že se už těším do dů-
chodu. To zase opráším kolo a opět budu mít čas sportovat.

Také jste členem výboru v regionálním olympijském výboru. 
Co všechno děláte?
V našem regionu je nás okolo 50 olympioniků a jednou za rok pořá-
dáme společné srazy. Také máme nadační fond, z něhož se vyplácí 
finance bývalým olympionikům, kteří mají například zdravotní pro-
blémy, jezdíme na podpisové akce, byli jsme vidět v olympijském par-
ku, býváme na soutěžích nebo třeba předáváme ceny.



Kulturní centrum Frýdlant n. O.kulturní a sportovní
akce v únoru 2017

čtvrtek 2.2.	 FRÝDLANTSKÉ HOVORY s…
18:00		  doc. PhDr. Janem Háblem, Ph.D.
		  kinosál Kulturního centra
		  vstup zdarma

sobota 4.2.		 SPORTOVNÍ PLES
19:30		  velký sál Kulturního centra
		  Vstupné 180,- Kč, vstupenky možno zakoupit v BIC.

úterý 7.2.		  Akce pro děti
09:00 – 13:00	 SPORTOVNÍ DOPOLEDNE
		N  etradiční sportovní aktivity – korfbal, frisbee, střelba 

z laserových pistolí na biatlonový terč. 
velký sál Kulturního centra 
vstup zdarma		

úterý 7.2.	 	 Tvořivé dílny pro děti
14:00 – 18:00	 MASKY NA KARNEVAL
		  klubovny Kulturního centra
		  vstup zdarma

čtvrtek 9.2.	 Cestopisná přednáška Moniky a Jirky Vackových
18:00		  JAPONSKO NA KOLE 
		  kinosál Kulturního centra,vstupné 30,- Kč

pátek 10.2.	 PŘÁTELSKÉ ODPOLEDNE
15:00 		  velký sál Kulturního centra
		  Pořádá Svaz tělesně postižených v ČR, z.s.
		  Vstupné dospělí 50,- Kč/ mládež 20,-.
		
neděle 12.2.	 DĚTSKÝ KARNEVAL S KATEŘINOU
16:00 		  KOULÁKOVOU
		  tombola pro děti (každé dítě přinese malý dárek do
		  tomboly), velký sál Kulturního centra
		  Vstupné děti 40,- Kč/ dospělí dobrovolné,
		  vstupenky na místě.

pondělí 13.2.-	 RANDE NASLEPO S KNIHOU
pátek 17.2.	 Dejte knihám šanci, možná poznáte tu pravou…
		  knihovna

pátek 17.2.-	 TRÉNOVÁNÍ PAMĚTI
pátek 31.3.	K aždý pátek od 9:00.
		  Více informací a přihlášky
		  na www.knihovnafrydlant.cz.
	
sobota 18.2.	 ADRENALIN BÁL 2017
19:00		  velký sál Kulturního centra

pondělí 20.2.	 Cestopisná přednáška Jiřího Kráčalíka
18:00		  BANÁT - ČESKÉ VESNICE

V RUMUNSKÝCH KARPATECH
		  kinosál Kulturního centra
		  vstupné 30,- Kč

úterý 21.2.		 Tvořivé dílny pro děti
14:00 – 18:00	 VALENTÝN
		  klubovny Kulturního centra
		  vstup zdarma

středa 22.2.	 Divadelní představení ochotnického divadla Devítka
19:00 		  MAYDAY
		K  omedie o tom, jak jeden nedodržený přesný
		  harmonogram taxikáře Browna odhalí skutečnost,
		  že má současně dvě manželky.
		  velký sál Kulturního centra
		  Vstupné 50,- Kč, vstupenky možno rezervovat na
		  našich stránkách a následně zakoupit v BIC nebo na místě.

čtvrtek 23.2.	 Přednáška spisovatele Milana Zachy Kučery
18:00		  NEJVĚTŠÍ TAJEMSTVÍ TŘETÍ ŘÍŠE
		  knihovna
		  vstupné 30,- Kč

sobota 25.2.	 REPREZENTAČNÍ PLES ZŠ TGM
19:00		  velký sál Kulturního centra

Pondělí 27.2.	 KONCERT TOMÁŠE PFEIFFERA
19:00		  velký sál Kulturního centra
		  Vstupenky možno zakoupit v BIC.

		  připravujeme

pondělí 20.3.	 Divadelní představení
19:00 		  LÁSKA
		  hrají Karel Heřmánek, Dana Morávková, Zdeněk Žák
		  velký sál Kulturního centra
		  Vstupné 300,- Kč, 250,- Kč,
		  vstupenky možno rezervovat na našich stránkách
		  a následně zakoupit v BIC nebo na místě (vstupenky
		  již v prodeji).

středa 22.3.	 Hudební pořad
18:00 		  VESELÁ TROJKA
		  velký sál Kulturního centra
		  Vstupné 150,- Kč, vstupenky možno rezervovat na
		  našich stránkách a následně zakoupit v BIC nebo na
		  místě (vstupenky již v prodeji).

		  ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA

www.kcfno.cz      facebook.com/kcfno      www.kcfno.cz   

Tisková omluva 
Kulturní centrum Frýdlant nad Ostravicí zveřejnilo omylem prvotní propagační materiál na 
IV. Beskydský ples – reprezentační ples města Frýdlant nad Ostravicí,  kde jako vystupující 
host v programu byl uveden pan Zdeněk Chlopčík. Za zveřejnění jeho jména a spojitosti jeho 
osoby s touto akcí bez předchozího souhlasu se mu tímto omlouváme. (Ing. K. Kaiserová)



KINO Frýdlant n.O.
únor 2017

Vstupenky je možno rezervovat na webových stránkách kulturního centra, zakoupit v BIC nebo hodinu před promítáním na místě. Rezervace se ruší 
15 minut před začátkem představení. Další informace na facebookových stránkách Kulturního centra a kina. ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA.

REZERVACE ON-LINE NA WWW.KCFNO.CZ

st 1.2. od 17:00 a ne 5.2. od 15:00

DIVOKÉ VLNY 2
USA, animovaný, přístupný bez omezení, délka 107 min, cena 110,-, Bon-
tonfilm, dabing
Tučňáci už zase staví na hlavu zavedené pořádky, věnují se surfování na prk-
ně a tráví čas na pláži. Možná ne úplně všichni, ale zcela jistě mladý tučňák 
Cody, který se ve filmu Divoké vlny stal překvapivým šampionem v surfová-
ní a teď se vrací ve velkém stylu na prkně. Rež. H. Yu.

st 1.2. od 19:00, pá 3.2 od 17:30 a ne 5.2. od 17:00 

ZAKLADATEL
USA, životopisný, nevhodný do 12 let, délka 115 min, cena 110,-, Forum Film, titulky 
Skutečný příběh muže, který byl ztělesněním amerického snu a vybudoval nej-
známější síť rychlého občerstvení na světě - McDonald. Rež. J. L. Hancock.

pá 3.2. od 20:00  

ADELE: ŽIVĚ Z ROYAL 
ALBERT HALL
VB, koncert, přístupný bez omezení, délka 99 min, cena 110,-, Atlantis Ent.
Adele si splnila svůj sen, když vystoupila v Londýnské Royal Albert Hall. I vy 
můžete zažít fantastickou atmosféru, emocemi nabitý sál a při  „Someone 
like you“ vám přeběhne mráz po zádech. Rež. P. Dugdale.

so 4.2. od 15:00 a st 8.2. od 17:00 

PSÍ POSLÁNÍ
USA, rodinný, přístupný bez omezení, délka 100 min, cena 110,-, Freeman 
Ent., dabing
Všichni psi jednou přijdou do nebe… Ale nejprve musí splnit své poslání. 
Rež. L. Hallström.

so 4.2. od 17:00, út 7.2. od 19:00 a pá 10.2. od 18:00

MILUJI TĚ MODŘE
ČR, komedie, nevhodný do 12 let, délka 90 min, cena 110,-, Bioscop
33letý malíř David Bárta žije pod jednou střechou s matkou, která je posed-
lá jógou. Má záletného otce, který ho neustále zásobuje zaručeně osvědče-
nými radami, jak dobývat ženy. Ve výloze klenotnictví David spatří aranžérku 
Terezu, do které se na první pohled zamiluje. Jenže Tereza má přítele Igora, 
artistu, rapla a žárlivce, který to zatraceně dobře umí s noži. Přesto se David 
všemožně snaží Terezu zaujmout a získat její sympatie. Už se může zdát, že 
se mu to daří, když jednoho dne Tereza záhadně zmizí… Rež. M. Šmídmajer.

so 4.2. od 19:00 a st 8.2. od 19:00 

ROZPOLCENÝ
USA, thriller, nevhodný do 12 let, délka 116 min, cena 120,-, Cinemart, titulky
Kevin, trpící mnohočetnou poruchou osobnosti, v sobě ukrývá 23 různých 
identit. S každou z nich se postupně seznámí 3 nevinné dívky, které Kevin 
unese a uvězní ve svém sklepě… a jako poslední je čeká ta vůbec nejhor-
ší…zvíře. Rež. M. N. Shyamalan.

pá 10.2. od 20:00, so 11.2. od 19:30, ne 12.2. od 17:00 
a út 14.2. od 19:00

PADESÁT ODSTÍNŮ TEMNOTY
USA, koncert, nepřístupný do 15 let, délka 117 min, cena 140,-, Cinemart, titulky.
Odstíny šedi skončily ve chvíli, kdy Anastasia přestala hrát podle Greyových 
pravidel a bez okolků ho opustila. Dosavadní lovec a dravec se ocitá v pro 
něj neznámé životní situaci a navíc si uvědomuje, že se do Anastasie zami-
loval. Té se sice nechce vrátit do světa, ve kterém naplňovala roli poddajné 
studentky, ale Christianovu kouzlu odolat stejně nedokáže. Nevědomky se 
tak vystavuje velikému nebezpečí. Z Greyovy minulosti se náhle začnou vy-
nořovat temné stíny, které pomáhaly vytvořit jeho komplikovanou osobnost. 
A těm rozhodně není po chuti, že „jejich“ Christian podlehl tak banálnímu a 
slabošskému citu, jakým je láska Rež. J. Foley.

so 11.2. od 15:00, st 15.2 od 17:00 a so 18.2. od 15:00 

ANDĚL PÁNĚ 2
ČR, pohádka, přístupný bez omezení, délka 90 min, cena 90,-, Falcon 
V příběhu se opět setkáme s oblíbenou dvojicí – andělem Petronelem a čer-
tem Uriášem. Jejich věčné tahanice způsobí, že se vzácné jablko ze stromu 
Poznání zakutálí z nebe na Zemi. A to už se Bůh opravdu rozzlobí. Petronel s 
Uriášem se ocitnou v malém českém městě v předvečer svátku svatého Mi-
kuláše. Potkávají holčičku Anežku a její maminku, které nemají právě šťast-
né období. Když jim ale naše dvojice pomůže, cesta k získání kouzelného ja-
blka Poznání je otevřená. Rež. J. Strach.

so 11.2. od 17:00

MÍSTO U MOŘE
USA, drama, přístupný bez omezení, délka 137 min, cena 120,-, Falcon., titulky
Příběh osamělého bostonského údržbáře, jemuž se zcela změní život poté, 

co se vrací do svého rodného města, aby se zde postaral o svého dospíva-
jícího synovce. Příběh rodiny Chandlerů, žijící po generace v rybářské ves-
ničce v Massachusetts, je dojemný a současně i nečekaně humorný por-
trét, zobrazující sílu rodinné lásky, život v menších komunitách, obětování se 
a také naději. Rež. K. Lonergan.

st 15.2. od 19:00 a pá 17.2. od 20:00
 

KRUHY
USA, horor, nevhodný do 12 let, délka 102 min, cena 120,-, Cinemart, titulky
Julie dostává strach o svého přítele Holta, když zkoumá temnou městskou 
legendu o tajemné videokazetě. O té se říká, že ten, kdo se na ní podívá, 
přesně po sedmi dnech od zhlédnutí, zemře. Ona sama se obětuje, aby za-
chránila svého přítele, a přitom zjistí děsivou skutečnost: že je v něm „film 
ve filmu“, který ještě nikdo neviděl. Rež. F. J. Gutiérrez. 

pá 17.2. od 18:00 a st 22.2. od 19:00
 

T2 TRAINSPOTTING
VB, drama, nevhodný do 15 let, délka 109 min, cena 120,-, Falcon, titulky 
Na počátku byla příležitost... a pak přišla zrada. Uplynulo dvacet let. Mno-
hé se změnilo, ale stejně tak zůstalo mnohé při starém. Mark Renton se vra-
cí na jediné místo, které mu kdy bylo domovem. Čekají tu na něj: Spud, Sick 
Boy a Begbie. Očekávají ho i další staří známí: smutek, ztráta, radost, po-
msta, nenávist, přátelství, láska, touha, strach, výčitky, heroin, sebedestruk-
ce a smrtelné nebezpečí, ti všichni stojí ve frontě, aby ho uvítali a společně 
to všichni naplno rozjeli. Rež. D. Boyle.

so 18.2. od 17:00 a út 21.2. od 19:00

ZLATO
USA, dobrodružný, nevhodný do 15 let, délka 121 min, cena 110,-, 
Freeman Ent., titulky
Film je natočen podle skutečného příběhu těžebního skandálu Bre-X Mine-
ral Corporation na počátku 90. let. Rež. S. Gaghan.

so 18.2. od 19:30, ne 19.2. od 17:00 a pá 24.2. 
od 20:00

LÉK NA ŽIVOT
USA, mysteriózní, nevhodný do 15 let, délka 146 min, cena 120,-, 
Cinemart, titulky
Mladý a ambiciózní manažer Lockhart dostane od nadřízených jednoduchý 
úkol. Přivézt ze sanatoria pana Pembrokea. Léčebna, kam se před časem 
uchýlil, se nachází v zastrčeném koutě švýcarských Alp. Její personál zde 
poskytuje životem a prací vyčerpaným boháčům speciální očistnou léčbu. 
Ale nabízené zázračné procedury možná nejsou tak úplně běžné a pobyt zde 
až tak úplně dobrovolný… Rež. G. Verbinski.

ne 19.2. od 15:00, st 22.2. od 17:00, so 25.2. od 15:00 
a ne 26.2. od 15:00

LEGO® BATMAN FILM
USA, animovaný, přístupný bez omezení, délka 104 min, cena 110,-, Free-
man Ent., dabing
V Gothamu se chystají velké změny. Pokud chce Batman zabránit tomu, aby 
moc ve městě převzal Joker, který nemá za lubem nic dobrého, bude možná 
nucen přehodnotit svůj pohled na svou dosud fungující jednočlennou sku-
pinu občanské bdělosti a sebeobrany a snažit se spolupracovat i s ostatní-
mi a možná, ale opravdu jen možná, naučit se trochu uvolnit a získat nad-
hled. Rež. Ch. McKay.

pá 24.2. od 17:30 a so 25.2. od 17:00

I DVA JSOU RODINA
Francie, komedie, nevhodný do 12 let, délka 118 min, cena 110,-, Bohe-
mia MP, titulky
Vtipný a nonšalantní Samuel si užívá bezstarostný život na francouzské Ri-
viéře. Jednoho dne ho však navštíví víkendový flirt Kristin a oznámí mu, že 
dítě, které drží v náručí, je jeho. Předá mu holčičku a uteče. Jak tuto situaci 
Samuel zvládne? A co teprve, když se po osmi letech před jejich dveřmi zni-
čehonic objeví Kristin…. Rež. H. Gélin.

so 25.2. od 19:30, ne 26.2. od 17:00 
a út 28.2. od 19:00

BÁBA Z LEDU
ČR, komedie, nevhodný do 12 let, délka 106 min, cena 120,-, Falcon
Po setkání s otužilcem Broňou začíná ovdovělá Hana pozvolna měnit svůj 
stereotypní život, který se doposud točil výhradně kolem jejích synů, snach 
a vnoučat. Zatímco šedesátnice Hana prožívá love story, tradiční víkendové 
obědy v rodinné vile ztrácejí na idyličnosti a postupně vyplouvá na povrch, 
že každý z hrdinů má nějaké tajemství. Rež. B. Sláma.

BIO SENIOR
čt 9.2. od 10:00

JAK SE ZBAVIT NEVĚSTY
ČR, komedie, délka 85 min, cena 50,-

FILMOVÝ KLUB
ne 5.2. od 19:30

AGNUS DEI
Francie/Polsko, drama, nevhodný do 15 let, délka 115 
min, cena 110,- (FK 90,-), Film Europe, titulky
Prosinec 1945, ženský benediktinský klášter v Polsku. 
Jedna z řeholnic hledá pomoc u lékařů z francouzské 
mise Červeného kříže. Mladá stážistka Mathilde Beau-
lieu se rozhodne porušit pravidla a začne benediktinky 
pravidelně navštěvovat. Záhy zjistí, že mnoho sester je po 
opakovaném znásilnění ruskými vojáky těhotných, jiné mají 
příznaky pohlavních chorob. Konvent je tak postaven do těž-
ké situace: má přijmout odpovědnost mateřství nebo opustit 
děti zrozené z hříchu? Režie A. Fontaine.
 ne 12.2. od 19:30

RICHARD MÜLLER: 
NEPOZNANÝ 
Slovensko, dokument, nevhodný do 12 let, délka 90 min, cena 90,- (FK 70,-), 
AČFK
Richard Müller patří již 25 let k nejvýraznějším osobnostem hudební bran-
že v ČR i na Slovensku.  Dokument je intimním portrétem výrazné autorské 
osobnosti, která každodenně čelí množství osobních problémů i nonstop zá-
jmu fanoušků i bulváru. Režie M. Remo
 ne 19.2. od 19:30

JACKIE
USA, drama, nevhodný do 12 let, délka 99 min, cena 100,- (FK 80,-), Aero-
films, titulky
Když je JFK zvolen prezidentem USA, stává se Jackie Kennedy (Natalie Port-
man) jednou z nejmladších prvních dam v historii. Pak přichází okamžik, kte-
rý všechno změní. Filmový portrét jedné z nejikoničtějších žen 20. století je 
příběhem hrdosti, lásky a noblesy, fascinujícím nahlédnutím do zákulisí Bílého 
domu i zachycením dnů, které změnily běh dějin. Režie P. Larraín.
 ne 26.2. od 19:30

TONI ERDMANN
Německo/Rakousko, komedie/drama, nevhodný do 12 let, délka 163 min, 
cena 110,- (FK 90,-), Film Europe, titulky
Život učitele Winfrieda Conradiho uplývá v naprosté rutině, kterou mohutný 
muž jen občas naruší svou pubertální vášní – drobným žertovným převle-
kem. Poté, co mu zemře jediný věrný druh, slepý pes, se Winfried rozhodne 
investovat veškerou pozornost do své dcery Ines, která vše podřídila karié-
ře. Po neúspěšném pokusu o kontakt mění Winfried strategii. Čeho nemůže 
dosáhnout jako neúspěšný otec, toho může docílit jeho neforemné alter-ego, 
německý ambasador a životní kouč Toni Erdmann. Rež. M. Ade.

Kino pro děti
v období jarních prázdnin

po 6.2. od 10:00

LICHOŽROUTI
ĆR/SR, animovaný, délka 83 min, cena 80,-, Falcon, dabing

st 8.2. od 10:00

TROLLOVÉ
USA, animovaný, délka 92 min, cena 90,-, Cinemart, dabing





Vás srdečně zvou na

Srdečně Vás zvou 

ZŠ nám. T. G. Masaryka a SRPŠ při ZŠ nám. T. G. Masaryka

Reprezentacní ples

organizátoři plesu
Vstupné (s místenkou): 190,- Kč

25. února25. února

Reprezentacní plesˇ̌

Ples se koná v sobotu  od  hodin

v prostorách ve Frýdlantu nad Ostravicí.

K tanci a poslechu hraje ostravská hudební 

Čeká na Vás bohatý program, občerstvení a vše, co k plesu patří.

Předprodej vstupenek s místenkou proběhne přímo ve škole

od 11. 1. do 15. 2. 2017. 

Pak bude pokračovat v BIC ve Frýdlantu nad Ostravicí.

25. února 2017 19:00 do 3:00

Kulturního centra 

skupina Flash.

Beseda s generálním ředitelem
Českého rozhlasu nejen o rozhlasu

Mgr. René Zavoral
ve čtvrtek 2. března 2017 od 18 hodin 

v kinosále Kulturního centra, Frýdlant nad Ostravicí
Mgr. René Zavoral (*1976 v Havířově), po studiích na Matičním gymnáziu v Ostravě v roce 2000 
absolvoval Fakultu sociálních věd Univerzity Karlovy, obor politologie. Působil jako asistent senátorky, 
od roku 1999 pak jako poradce předsedkyně Senátu Parlamentu ČR. V roce 2001 nastoupil do Českého 
rozhlasu. Od 21. ledna 2016 zastává funkci generálního ředitele Českého rozhlasu. Mezi jeho koníčky 
patří zejména cestování, turistika a dobré jídlo a pití. 

Přijďte besedovat s generálním ředitelem 
Českého rozhlasu nejen o rozhlasu.

VSTUP ZDARMA, rezervace není nutná. 
Pozvěte své přátele.
Videa z předchozích akcí a více informací na www.frydlantskehovory.cz 
Najděte nás na Facebooku.



20 Sport

Tak už to bude 10 let, co to hraju. Trochu to 
máme v rodině, hraje to taťka i sestra. Začala 
jsem v Sokole ve Frýdlantu n. O. Tady mě man-
želé Plucnarovi učili, co a jak. Po dvou letech 
jsem šla výš do Sokola Frýdek-Místek, hrát ext-
raligu, tak to už bylo lepší. Do školy jsem chodi-
la tady ve Frýdlantu a na tréninky jezdila do FM. 
V druhém ročníku na gymnáziu si mě všimnul 

extraligový trenér ostravských volejbalistek 
pan Jiří Kozel. Bylo to dilema jestli FM nebo Os-
trava. Nabídli mi více tréninků i lepší podmín-
ky, tak jsem kývla a změnila školu a jsem v Os-
travě na Sportovním gymnáziu Dany a Emi-
la Zátopkových. Jsem zde na internátu a tro-
chu se i škola přizpůsobila  dvoufázovému tré-
ninku. Na začátku letošní sezony, jsem byla vy-

brána, zda bych nechtěla přestoupit z juniorek 
do extraligových žen TJ Ostrava. Jsem tam sice 
nejmladší a musím nosit lékárničku, ale to mi 
nevadí, tím si musí projít každá. Vede nás tre-
nér české reprezentace Zdeněk Pommer,  kte-
rý byl minulý rok vyhlášen nejlepším trenérem 
volejbalu žen. Jsem ráda že hraju pod jeho ve-
dením. Tento rok maturuji, tak se musím věno-
vat jak škole, tak volejbalu. Začínala jsem v So-
kole ve Frýdlantu. Nyní tam trénuje moje mlad-
ší sestra Anežka pod trenérkou Alenou Štorko-
vou, se kterou se Frýdlant po dlouhé době do-
stal v kadetkách do I. ligy ČR. Nyní již jezdí tro-
chu dál než v Krajském přeboru a reprezentují 
naše město v Olomouci, Prostějově nebo Brně, 
kde mají větší a hezčí sportovní haly než u nás. 
Vzpomínám, jak jsem začínala trénovat v naší 
malé Sokolovně. Nyní se  tělocvičny nějak 
,,zvětšily“. Moje sestra nechce zůstat pozadu tak 
pošilhává výš. Já jsem tento rok juniorky opus-
tila a vypadá to, že moje sestra tam půjde po 
mě. Táta se vždycky směje, že jsme obě skon-
čily u jednoho sportu a skoro v jednom týmu. 
Jedna smečuje, druhá blokuje.  Nyní hrajeme 
po celé ČR extraligu, Český pohár a nyní i Chal-
lenge Cup, který se u nás v Ostravě ještě nikdy 
nehrál. Před Vánocemi jsme zkusili v chorvat-
ské Poreči, jak vypadá moře v zimě a nyní přije-
li Chorvaté k nám. Oba zápasy jsme vyhráli 3:0. 
Nyní nás čeká Brno a jeden z nás pojede hodně 
daleko. Je tam větší zima jak u nás a je to 5500 
km na východ. Milionový Krasnojarsk je výzva.

(Klára Faltínová)

Na začátku jsou jich mraky, do cíle ale dojde 
vždy jen hrstka z nich. Dostat se ve sportu až 
na úplný vrchol, to není jen tak. Pokud se však 
položí silné základy, je šance vždy o něco vět-
ší. Vše záleží na kvalitní práci s mládeží, o kte-
rou se stará i projekt Beskyďáček, který je ne-
dílnou součástí frýdlantského volejbalového 
oddílu Red Volley. Právě tady dělají začínají-
cí hráči a hráčky první volejbalové krůčky, po-
znávají základní volejbalovou abecedu a začí-
nají se seznamovat se sportem, který se stá-
le těší velké popularitě. S Beskyďáčkem spolu-
pracuje v mikroregionu Frýdlantsko devět zá-
kladních škol, které projekt podporují formou 
kroužků a umožňují tak žákům prvního stup-

ně zajímavé a pestré sportovní vyžití pod me-
todikou Barevného minivolejbalu. „Děti mohou 
s Beskyďáčkem trávit čas na trénincích, turna-
jích, letních táborech nebo tematických kem-
pech. Ten poslední byl zaměřen i na výuku ang-
ličtiny,“ říká vedoucí projektu Nikola Němcová. 
Volejbalový oddíl Red Volley je sice otevřen ve 
starších kategoriích pouze chlapcům, Beskyďá-
ček však slouží i pro dívky. „Ačkoli běží na růz-
ných školách a pouze jeden má přímou návaz-
nost na tréninky oddílu Red Volley, je propoje-
ní obou volejbalových projektů velmi důležité,“ 
zdůrazňuje Němcová. Jedním ze zásadních kro-
ků je nábor do týmu mladšího žactva. „Trené-
ři jednotlivých kroužků nominují své nejlepší 
a nejzkušenější hráče a společně, ideálně i s ro-
diči, se zúčastní akce pořádané oddílem. V loň-
ské sezoně jsme pro naše benjamínky uspořá-
dali OPEN trénink a letos jsme šli ještě dál a při-
pravili turnaj krajského formátu, ze kterého si 
každý hráč odnesl spoustu zajímavých zážitků, 
nových herních zkušeností i malých vítězství 
třeba ve formě věcného dárku,“ dodala Nikola 
Němcová. „Hlavní hvězdou turnaje byly samo-
zřejmě děti, ale jako volejbalový vzor je v rámci 
exhibice navštívil bývalý reprezentant a olym-
pionik Přemysl Kubala,“ uzavřela. Kdo ví, tře-
ba je už nyní mezi nejmenšími jeho budoucí ná-
stupce.

Projekt Beskyďáček nabízí dětem širokou 
škálu aktivit. Děti mohou s Beskyďáčkem trá-

Chtěla jsem hrát fotbal

Když se ve 4. třídě dělila třída na sportovní a nesportovní, tak jsem chtěla jít 
hrát fotbal s kluky. Až mi paní učitelka vysvětlila: ,,Ne Klárko, ty musíš jít hrát 
volejbal. Kluci fotbal, holky volejbal.“ 

BESKYĎÁČEK PŘIPRAVUJE 
MLADÉ VOLEJBALISTY

vit čas na trénincích, turnajích, letních tábo-
rech nebo tematických kempech. Ten posled-
ní byl zaměřen i na výuku angličtiny, což ocení 
převážně rodiče. Jelikož jsou v hlavní roli pře-
devším malé děti, tak ty si svou radost zdvoj-
násobily na tobogánu, který si mohly vyzkou-
šet při lekci plavání.

Ačkoli Beskyďáček běží na různých školách 
a pouze jeden má přímou návaznost na trénin-
ky oddílu Red Volley, je propojení obou volejba-
lových projektů velmi důležité. Jedním ze zásad-
ních kroků je nábor do týmu mladšího žactva. 
Při této příležitosti trenéři jednotlivých krouž-
ků nominují své nejlepší a nejzkušenější hráče 
a společně, ideálně i s rodiči, se zúčastní akce po-
řádané oddílem. V loňské sezoně jsme pro naše 
benjamínky připravili OPEN trénink a letos jsme 
šli ještě dál a pro naše malé reprezentanty jsme 
si připravili turnaj krajského formátu, ze které-
ho si každý hráč odnesl spoustu zajímavých zá-
žitků, nových herních zkušeností i malých ví-
tězství třeba ve formě věcného dárku – vlastní-
ho volejbalového míče. Hlavní hvězdou turnaje 
byly samozřejmě děti, ale jako volejbalový vzor 
je v rámci exhibice navštívil bývalý reprezentant 
a olympionik Přemysl Kubala.

Rádi bychom za celý tým Beskyďáčku a Red 
Volley poděkovali všem, kteří jsou v našem vo-
lejbale plném barev zapojeni. Děkujeme za pří-
zeň, podporu a také výkony a radost na tváři.
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Ahoj sportovci, Slévárna GIFF, a.s. (www.
giff.cz) s bezmála čtyřsetletou tradicí vyhlašu-
je v rámci svého sloganu skoroceloroční soutěž 
pro aktivní lidi.

Cílem této soutěže bude za necelý rok (od 
1.2.2017 do 30.11.2017) zdolat celkem 20 bes-
kydských vrcholů, případně zajímavých míst. 
Registrace do soutěže je zcela zdarma, ale po-
kud budete chtít po zdolání všech míst dostat 
kvalitní značkové tričko s logem soutěže a dále 
se zúčastnit losování o hodnotné ceny, zaplatíte 
za registraci 350,- Kč.

Připravíme pro Vás i několik pod-soutě-
ží, o  kterých budete včas informováni a je-
jichž výherci budou cenami odměněni ihned. 

Co za to?
S registrací bez poplatku - jen diplom,  dobrý 

pocit ze soutěžení, pobyt na čerstvém vzduchu, 
zlepšení fyzičky a poznání nových míst.

Při registraci s poplatkem navíc - značkové 
tričko ADIDAS s logem soutěže (může to být 
i NIKE, PUMA nebo podobná značka – po dosa-
žení všech vrcholů.

Navíc všichni, kteří splní kritéria, budou za-
řazeni do slosování o ceny, které bude v prosin-
ci, bude veřejné a bude probíhat zřejmě v kino-
sále ve FnO. (bude během soutěže upřeněno).

Sponzorem akce je GIFF a.s., ale oslovíme ce-
lou řadu dalších sponzorů a během soutěže bu-
deme průběžně zveřejňovat ceny, které může-
te vyhrát.

Prostě ve formě       
prosteveforme.giff.cz

Do 31.1.2017 probíhal testovací režim, kdy 
jste si mohli celý systém odzkoušet a my zare-
agovat na Vaše připomínky a odladit program. 

Doba trvání
Od 1.2.2017 do 30.11.2017

Doporučená výbava
Mobilní telefon s Androidem nebo IOS, nebo ale-
spoň mobil s foťákem.

A jak se zaregistrovat?
1. V prohlížeči zadejte http://prosteveforme.giff.cz
2. Zaregistrujte se
3. Pokud budete chtít, uhraďte výše uvedenou část-
ku a do VS uveďte vaše přidělené soutěžní číslo
4. Částku můžete uhradit i později, pokud se 
Vám bude soutěž líbit
5. Přihlaste se svým jménem
6. V aktuálním žebříčku uvidíte jak jste na tom 
s plněním
7. V Mém profilu, které vrcholy máte navštívit 
a také ty, které jste již absolvovali
8. Navštivte postupně místa z nabídnutého seznamu
9. Na vybraném místě se prokazatelně vyfoťte.
10. Průběžně vkládejte přes internet fotografie 
navštívených míst přes nabídku : Nahrát fotku. 
Pokud váš mobil podporuje zápis GPS do EXIF 
souboru, vybraná fotka se automaticky přiřadí 
k vrcholu a tento se bude považovat za zdola-
ný. Pokud pořídíte foto bez tohoto údaje, můžete 
si vybrat z nabídky vrcholů v menu pod fotkou. 
Aby takto pořízené fotografie (bez GPS) byly 
uznány, dělejte je tak, aby byla jednak identifi-
kovatelné osoba a jednak bylo poznat kde je po-
řízená. (Administrátor pak rozhodne, jestli fot-
ku a výstup uzná) Je přípustné chodit ve skupi-
nách a pořizovat fotografie i jen jedním mobi-
lem. V tom případě musí být na fotce rozpozna-
telné všechny osoby

Případné dotazy k obsluze aplikace (i když je ve-
lice intuitivní) pište na prosteveforme@giff.cz .

Za organizátory Tom Farný a Tom Vrubl

umělé kluziště s večerním osvětlením zve k bruslení
Příznivé mrazivé počasí přispělo ke vzniku ledové plochy přírodního kluziště u ZŠ Komenského, kterou v měsíci led-
nu využilo hned několik stovek návštěvníků. Poděkování patří zejména našim hasičům, Jiřímu Pavelcovi z MěÚ a fir-
mě AVE s panem Nevludem. (David Pavliska)
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Rok 2017 začal stejně rychle, jako skončil ten 
předešlý a v sokolovně ve Frýdlantu nad Ostravi-
cí už mají znovu napilno. Je jasné, že děti, ale i do-
spěláky, čekají další měsíce plné báječných akcí 
a skvělé zábavy. Co všechno si pro ně v sokolovně 
nachystali na první polovinu roku? Už 6. února 

2017 startují jarní prázdniny. „Aby se děti doma 
nenudily, máme pro ně na každý den připrave-
nou skvělou akci,“ prozradila nám Anna Vonder-
ková. Zábavný den zahájí v tělocvičně pondělní 
RC rallye. V úterý děti čeká den stolních her, na 
středu je připraveno florbalové odpoledne a ve 
čtvrtek se bude cestovat vlakem. „Pojedeme do 
Ostravy a navštívíme Svět techniky U6. Krásným 
zakončením jarních prázdnin bude zajisté krea-
tivní den, který se bude konat v pátek v malém 
sále sokolovny,“ dodala slečna Vonderková.

Další akcí bude tradiční karneval, který letos 
proběhne 19. února 2017 od 15.00 hodin ve vel-
kém sále sokolovny. „Letos se na vás budou těšit 
zvířátka. Nejen ta česká, ale setkáte se i s exotic-
kými druhy,“ láká Anna Vonderková. Vstupenky 
je nutno předem zakoupit či rezervovat u správ-
cové sokolovny. Na sobotu 20. května 2017 při-
padá oblíbená akce Jak se budí berušky, která 
se stejně jako v předchozích letech bude konat 
u řeky. „Můžete se těšit na zástupce hmyzí říše, 

TTC FRÝDLANT vstupuje do nového roku 
s  ambicemi udržet 2. ligu stolního tenisu další 
rok ve Frýdlantu a nesestoupit do nižší soutě-
že. Dobře se drží další tři družstva frýdlantského 
TTC v divizi a krajských soutěžích. Budoucnost 
klubu by však byla nejistá, pokud by se nepustil 
do přípravy vlastní mládeže. Takové rozhodnutí 
konečně padlo právě před rokem. Klub se dosud 

věnoval pouze mládeži sousedních klubů, ať už 
formou společných tréninků nebo zapojením do 
svých družstev při mistrovských utkáních. ,,Bylo 
to hodně nejisté, zda se nám podaří vše připra-
vit a trénování vlastní mládeže zvládnout,“ říká 
Ivo Vantuch, člen klubu a bývalý předseda, který 
projekt výchovy vlastní mládeže rozjížděl. ,,Za-
čali jsme s nábory dětí na školkách a čekali, kdo 

Ještě než se minulý rok překulil k mrazivému lednu, proběhl ve Frýd-
ku-Místku již 16. ročník šachového Vánočního turnaje dvojic. Ten je tra-
diční a oblíbenou akcí, na které nejde jen o výsledky, ale také o příjem-
né setkání hráčů a hráček z okolí. Letos se utkalo 35 šachistických párů 
a nejvíce se dařilo sehrané dvojici Jakub Rabatin a Jiří Kozel, kteří se ra-
dovali z vítězství už popáté. Ačkoliv složení dvojic není nijak omezováno, 

Příprava mládeže pro 
frýdlantský stolní tenis

nám nakonec na tréninky přijde,“ dodává. Klub 
musel zajistit trenéry a další dobrovolníky, mu-
sel si pořídit nové vybavení, zejména tréninko-
vý automat, stovky míčků a pálky pro půjčová-
ní nejmladším stolním tenistům. Tento projekt 
podpořilo město Frýdlant nad Ostravicí dotací 
pro sportovní činnost mládeže, vedoucí trenér-
kou mládeže byla jmenována extraligová hráč-
ka Líba Horáková, asistentem trenérky Dominik 
Kotek. Zapojili se i další ochotní členové klubu, 
například Petr Kahánek a Jirka Vaňous, kteří se 
na organizaci a práci s mládeží soustavně a bez-
platně podílejí.

Po roce od zahájení příprav klubem prošlo 
více než 30 dětí a většina z nich pravidelně do-
chází na tréninky, které jsou stanoveny na úterý 
od 15:00 hodin a čtvrtek od 18:00 hodin. Klub 
je stále otevřený dalším zájemcům a nemusí se 
jednat jen o ty nejmladší děti, ale o mládež jaké-
hokoli věku. Klub je otevřen i pro dospělé, kteří 
například dříve aktivně hráli a dnes by se chtě-
li ke svému koníčku vrátit. Také proto, aby měli 
ti nejlepší mladí stolní tenisté možnost hrát mi-
strovská utkání, klub od podzimu vytvoří nové 
družstvo, které umístí do okresní soutěže nižší 
třídy. Základem budou dospělí hráči a nejmladší 
členové budou družstvo doplňovat.

Naši mladí stolní tenisté se již zúčastnili své-
ho prvního Okresního bodovacího turnaje mlá-
deže, konaného ve Frýdlantu nad Ostravicí kon-
cem loňského listopadu. Zkušenosti získávali 
Matěj Molek, Martin Molek, Šimon Fuchsík, Mar-
tin Onderek a Otmar Voneš.

ÚSPĚŠNÁ ŠACHOVÁ RODINKA jako zvláštní kategorie se nakonec uvádějí i páry tvořené rodinnými pří-
slušníky. A mezi rodinnými dvojicemi obsadili první místo Natálie a Maty-
áš Kaňákovi z Frýdlantu nad Ostravicí! Pro šachisty zajímavě startuje i rok 
2017. Posuďte sami: poslední lednová neděle – souboj s extraligovým su-
verénem, družstvem z Nového Boru, v únoru šachový ples, v březnu účast 
na republikovém mistrovství mládeže a duben bude patřit každoročně nej-
výraznější domácí akci – Turnaji šachových nadějí. Máme se na co těšit.

PRVNÍ POLOVINA ROKU NABÍDNE 
SPOUSTU AKCÍ A ZÁBAVY

kteří si pro děti připraví různé úkoly a soutěže. 
Společně otevřeme dveře pořádnému jaru a uví-
táme ho tak, jak se sluší a patří,“ dodala slečna 
Vonderková. Od čtvrtku 25. 5. 2017 až do nedě-
le 28. 5. 2017 je naplánován pravidelný každo-
roční cyklovýlet, na němž děti budou mít mož-
nost vyzkoušet si spoustu známých i méně zná-
mých her, sportů, zažijí dobrodružství a sezná-
mí se s novými kamarády. V sobotu 17. června 
2017 proběhne ve venkovním areálu sokolovny 
Zábavné dětské odpoledne, během něhož bude 
připraveno vystoupení, proběhnou soutěže pro 
děti a celý den bude zakončený táborákem.

Naše ratolesti se nebudou nudit ani o letních 
prázdninách. „Na období 10. až 14. července 
2017 připravujeme oblíbený příměstský tábor, 
který se u nás, a především u dětí, těší velké ob-
libě,“ řekla Anna Vonderková. Jeho letošní téma 
však zatím zůstává tajemstvím. A dočkají se i do-
spěláci. V sobotu 24. června 2017 změří své síly 
v nohejbalovém turnaji zvaném Jarní smeč, na 
který naváže přesně o tři měsíce později Pod-
zimní smeč. Více informací o všech plánovaných 
akcích se dozvíte na facebookových stránkách, 
na nástěnkách před sokolovnou a také ve Frýd-
lantských novinách.



Vážení návštěvníci sportovního a relaxačního 
centra Kotelna, jsme rádi, že vás můžeme potě-
šit zprávou o znovuotevření bazénu, který prošel 
v uplynulých měsících rozsáhlými rekonstrukce-
mi. Bazén s pěti vodními atrakcemi (dekorativ-
ní vodopád, protiproud, vodní chrlič, hydroma-
sážní lavice a vzduchovač) a vířivkou s teplotou 
vody okolo 36 °C je pro vás otevřen každý den od 
8:00 do 21:00 hodin. Vzhledem k omezené kapa-
citě bazénu vám doporučujeme rezervovat svá 
místa předem, to buď na tel. 737 248 281 nebo 
558 439 684. A jaké další sportovní aktivity Ko-
telna nabízí? Můžete si zacvičit v moderním kli-

matizovaném fitness centru o celkové ploše 400 
m2, které disponuje 17 posilovacími stroji a kar-
dio zónou nebo si zahrát tenis na novém teniso-
vém koberci v přetlakové hale. Dále si můžete 
zahrát dynamickou, rychlou a živou hru – squa-
sh nebo navštívit naši profesionální turbo verti-
kální solární sprchu Sun Shower 8000. Rezervuj-
te si své hodiny nyní přes jednoduchý online re-
zervační systém Kotelny kotelna.isportsystem.cz 
a pokud se chcete dozvědět aktuální informace 
a provozní novinky, sledujte naše webové strán-
ky kotelna.net nebo Facebook stránku Kotelny. 
Těšíme se na Vaši návštěvu.

Bazén v Kotelně 
je po rekonstrukcích 
opět otevřenLetošní ročník extrémního maratonu ADIDAS 

24 HODIN NA LYSÉ HOŘE 2017 zná své vítě-
ze. Na třetí stupínek kategorie jednotlivci-ženy 
se postavila Petra Macurová z Frýdlantu nad Os-
travicí. Podala neskutečný výkon deseti výstu-
pů. „Prala jsem se se sebou od prvního kola. Bo-
lest, únava, vyčerpání, neuvěřitelně náročný te-
rén. Každý, kdo v tom oraništi vydržel a bojo-
val co nejdéle, si zaslouží obdiv,” uvedla Petra na 
svém Facebookovém profilu. K vítězství ji pomo-
hl podpůrný tým, který tvořily její sestry Pavla 
Skotnicová a Barbora Macurová. Gratulujeme!

Adidas 24 hodin na Lysé je extrémní vytrva-
lostní závod, určený pro širokou sportovní veřej-
nost. Jedná se o 24 hodin trvající extrémní hor-
skou štafetu dvojic společně se sólo závodem 
jednotlivců.

Petra Macurová 
získala bronz!

Nejméně oblíbená část se-
zony, příprava odstartova-
la frýdlantským fotbalistům. 
Tým mužů, který přezimo-
val na dvanáctém místě Mo-
ravskoslezské divize, šel do 
akce poprvé v pondělí 9. led-
na 2017. „Budeme trénovat 
třikrát týdně, z toho jednou 
v hale místního gymnázia. Vy-
užívat budeme samozřejmě 
i naši umělku a okolní terény, 

na kterých budou hráči nabírat fyzickou kondici. Zařazena bude i rege-
nerace ve formě bazénu a sauny,“ řekl trenér Michal Chlebek. Na začátku 
přípravy se neobjevil brankář Jan Polách, ostatní hráči z podzimního kád-
ru se hlásili do akce. „Dobrou zprávou je, že se po zranění zapojili do tré-
ninkového procesu Ursini a Kubáň,“ těší trenéra Chlebka, který si vytáhl 
i nadějné dorostence Prokopa, Bystroně a Kratochvíla. Staronovou tváří je 
brankář Maderský. Frýdlantský tým doplnily i dvě posily – z Čáslavi přišel 
zkušený gólman Radek Antošík, jenž dříve působil ve Slovácku či v chor-
vatské Rijece, a z Polanky dorazil útočník David Fromelius. „Případné dal-
ší posily jsou v jednání,“ dodal Chlebek. První přípravné utkání muži ode-
hráli v sobotu 14. ledna 2017 s ligovým dorostem Třince, poté se utkali 
s třineckou juniorkou a týmy Opavy a Baníku do 19 let. V únoru frýdlant-
ské čeká příprava s Polankou, Čeladnou, Starým Městem, Frýdkem-Míst-
kem U19, juniorkou Opavy a program přátelských zápasů vyvrcholí první 
březnovou sobotu proti Hlučínu. 

 

FOTBALISTŮM 
ZAČALA PŘÍPRAVA 

SRC Kotelna nabízí dlouhodobou brigádu na úklid. Práce je vhodná zejména pro aktivní důchodce. 
Pro bližší informace se prosím obraťte na paní provozní Pavlínu Hüblovou - 605 815 008.



Krížovka na konec
Samotný vrcholek Lysé hory navštěvují za dobrého počasí stovky lidí ze všech stran. O původní zachovalé přírodě zde téměř nemůže být ani 
řeč. Paradoxně se zde nalézá… viz první tajenku. Najdeme ho na západním svahu Lysé hory a přechází na úbočí hřbetu… viz druhou tajenku. 
Nevede tudy žádné… viz třetí tajenku. Neschůdný terén pralesového charakteru protkaný strmými stržemi s vodopády je domovem řady vzácných 
a ohrožených živočichů a rostlin. Navštívit tuto přírodní klenotnici je však možné v rámci předem objednané přírodovědné exkurze. Kontaktním 
místem a zároveň východiskem je ekologicko-výchovný areál Muchovice.

ˇ

Více na www.ocfryda.cz
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